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Președintele Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu s-au întilnit 

cu premierul italian Giulio Andreotti 
si soția sa, livia Andreotti
J J >

CONFERINȚA NATIONAL
9 9

SCRIITORILOR
Tovarâțuî KieoUe 

Ceau*e$eu. secret*? general 
al Partidului Canimf! R-~ 
blicii Socialiste România, 
a participat, joi dimineață, 
la deschiderea Conferinței 
naționale a scriitorilor, ere- 
niment de profunda țemn-~ 
ficație î’i viate literara a 
țârii, pentru întreaga lOft1 
tri culturi socialistă.

Sosirea secretarului gene
ral al partidului, a celor
lalți tovarăși din conducerea 
pa-Udului și statului. ia 
sala conferinței a fost h- 
timpinată de participant» Ia 
marele forum scriitoricesc cu 
îndelungi aplauze. e» cele 
mai calde sentimente de dra
goste și stimă.

tn aceeași atmosferă !x- 
suf’.ețiti. împreună eu to
varășul Xieolăe Ceausescu. H 
prezidiul ședinței inaugu
rale au luat loc tovarășa 
E’.ena Ceausescu. tovsrisii 
Manea Mănescu. Emtl Bobs,

mantelor pe care 
Ie exprime. ia

Cornel Burticâ. Ion Dinei.
Paul Nievleseu. Dswitra Po-

yhe Rddnlesca.

Doîrresr
Ste'am Voitec.

în prend:» as laat loc.
de cj ntnbri â Bi-
rxnds u Sen- Zorilor,

ai obțtei terf-
rorfrețti din m treats fard.

z_‘*rz —amante deosebite, 
menese contemporan, poeți. 
îc^sCt si critici literari din 
toate generațiile, români, 
maghiari, germani si de alte 
neț ionol: tați, președintele U-

munii Scriitorilor, tovarășul 
Virgil Teodor eseu. a spus :

,Jn numele nostru, al tu
turor. scriitori ai României 1 
socialiste, ingăduiți-mi să ră 
adresez, dumneavoastră, mult 
stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, tovarășei 
Elena Ceaușescu, celorlalți 
tovarăși din conducerea 
partidului ți statului, un căl- 
duros și respectuos salut de | 
bun venit ți să exprim bucu
ria noastră, a tuturor, pentru 
participarea dumneavoastră 
Ia conferință.

Prezența dumneavoastră 
aici, la lucrările Conferinței 
naționale a scriitorilor, a- 
iincește semnificația acestui 
eveniment, ne face să sim
țim ți mai puternic rolul s> 
marea responsabilitate pe 
care scriitorul le are in so
cietatea noastră socialistă, 
in viața sociali a poporului, 

_in vastul proces de făurire 
a conștiinței socialiste îna
intate.

Atenția, deosebita grijă pe 
eare le acordați in perma
nență vieții culturale a pa
triei. dezvoltării neîntrerupte | 
a literaturii ți arte:, const:-, 
tu ie pentru noi. scriitorii a- 
cestei țări, un indemn de a I 
da lucrări literare pe măsuri 
epocii pe care o trăim, de a 
contribui ți noi din toate 
puterile la înfăptuirea Pro
gramului partidului de edi
ficare a societății socialiste 
multilateral dezvoltate S‘ 
înaintare a României spre 
comunism.

Aprecierile pe care de a- 
titea ori le-ați făcut cu pri- 

’ vire la activitatea scriito-
(Continuare in pag. a ll-a)

CUVÎNTARTA TOVARĂȘULUI
NICOLAI CU Uf CSCU

Joi la amiază președintele 
Republicii Socialiste Rom ar. , a. 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
impreunâ cu tovarășa Elena 
Ceaușescu. s-au Întilnit. la Sna- 
gov. cu președintele Consiliului 
de Miniștri al Italiei, Giulio An
dreotti, și soția sa. Livia An
dreotti.

La intilnire au participat to
varășii Manea Mănescu. împre
ună cu soția. Stefan Vottec. Cor
nel Burtică. Stefan Andrei.

A luat parte, de asemenea. 
Arnaldo Forlani, ministrul afa
cerilor externe al Italiei.

Cu acest prilej, c -“dintele 
Nicolae Ceaușescu și premierul 
Giulio Andreotti au evidențiat 
dorința comună de a dezvolta 
relațiile de colaborare dintre 
cele două țâri in domeniile po
litic. economic. tehnico-știmțiCc 
și cultural, de a acționa in di
recția intensificării acestor ra- 

| porturi, care se pe linia
j bunelor legături tradiționale de 
I prietenie româno-: taiiene.

în cadrul convorbirilor a avut 
I loc. totodată, un schimb de pă- 
I reri asupra principalelor pre- 
| bleme ale situației intemațio- 
I nale. relieându-se interesul 

României și Italiei de a conlu
cra pentru întărirea păcii și 
securității in Europa și in lume, 
pentru consolidarea cursului 
spre destindere, cooperare și în
țelegere intre națiuni. S-a rele
vat în acest context necesitatea 
de a se acționa cu mai multă 

. hotărire pentru transpunerea în 
viață, ca un tot unitar, a docu
mentelor și înțelegerilor conve
nite la Conferința de la Hel
sinki, pentru edificarea unei 
păci trainice, a securității și a 
unei colaborări neîngrădite pe 
continentul nostru și în lume.

★
După încheierea convorbirilor, 

președintele Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu au 
oferit un dejun în onoarea pre
mierului Giulio Andreotti și a 
soției sale, Livia Andreotti.

Au luat parte tovarășii Manea 
Mănescu. împreună ea soția. 
Ștefan Voitec. Cornel Burtică, 
Ștefan Andrei.

A hiat parte, de asemenea, 
Arnaldo Forlani, ministrul afa
cerilor externe al Italiei.

în toastul rostit la dejun, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu, a 
spus :

Domnule președinte al Consi
liului de Miniștri,

Aș dori să exprim satisfacția 
mea pentru cursul ascendent al 
relațiilor româno-italiene și, de 
asemeaea. pentru noua intilnire 
ea președintele Consiliului de 
Miniștri după vizita pe eare am 
fârut-o acum cițiva ani in Ita
lia.

Actuala dumneavoastră vizită 
in România va deschide noi 
perspective pentru extinderea 
colaborării dintre popoarele 
noastre.

As putea spune că asuDra ce
lor mai multe probleme care 
le-am discutat am ajuns, nrae- 
tic. la concluzii comune. Mă re
fer la necesitatea securității in 
Europa, la faptul că la reuniu
nea de la Belgrad trebuie să 
ajungem la soluții constructive 
și să facem totul pentru a se 
evita o confruntare. Ia dezvolta
rea colaborării în toate domeni
ile pentru a contribui fiecare la 
realizarea securității in Europa. 
Am căzut de acord asupra nece
sității unei politici de pace în 
lume, la realizarea unor pași 
înainte în direcția dezarmării si 
realizării unei noi ordini econo
mice, care să creeze condiții pen
tru progresul țărilor slab dez
voltate. dar și pentru stabilitate 
economică, pentru o colaborare 
bazată pe egalitate si interes re
ciproc.

Fără îndoială, problemele bi
laterale au constituit o preocu
pare importantă ; s-au realizat 
înțelegeri bune. Am convinge
rea că în perioada următoare 
vom obține progrese mult mai 
substanțiale in dezvoltarea co

operării în producție, a schimbu
rilor economice. De asemenea 
sint convins că și în domeniul 
științei, culturii, al schimburilor 
la diferite niveluri, inclusiv in
tre populația țărilor noastre, 
vom obține o intensificare.

Iată de ce apreciez că vizita 
președintelui Consiliului de Mi
niștri, Andreotti, a celorlalți co
laboratori ai săi. a ministrului 
de externe, va putea deschide 
perspective bune.

Doresc să toastez pentru o 
bună colaborare in toate dome
niile — atit pe plan bilateral cit 
și internațional — intre Româ
nia și Italia, in sănătatea pre
ședintelui Consiliului de Miniștri 
și a doamnei Andreotti, a dom
nului ministru de externe, pen
tru o colaborare cit mai bună 
intre România și Italia. (A- 
plauze)

Ră^punzind. premierul italian, 
Giulio Andreotti, a spus:

Domnule președinte.
După patru ani de la vizita 

dumneavoastră in tara noastră, 
tot in luna mai. constat cu Dlă- 
cere că relațiile dintre România 
și Italia pot să se realizeze cu 
rezultate profund pozitive. Do
cumentul pe eare am avut onoa
rea să-1 subscriem atunci a avut 
urmările pe care le doream. 
Vom continua pe această cale si 
mă asociez Ia dorința dumnea
voastră ca bunele acorduri bila
terale să însemne, de asemenea, 
nn aport constructiv Ia îmbună
tățirea situației generals a lumii 
și. în mod deosebit, la dezvolta
rea popoarelor mai puțin favo
rizate.

în acest spirit, domnule pre
ședinte. ridic paharul în sănăta
tea dumneavoastră, a doamnei 
Elena Ceaușescu. a tuturor oas
peților care sint aici, pentru 
viitorul poporului român. (A- 
plauze).

Convorbirile și dejunul s-au 
desfășurat într-o atmosferă de 
caldă cordialitate.

Stimați tovarăși,
V*Am deosebita plăcere să vă adresez dumneavoastră, parti- cipanților la Conferința națională a scriitorilor, poeților, prozatorilor, dramaturgilor, criticilor, tuturor slujitorilor scrisului din țara noastră, un călduros salut și cele mai bune urări. (Aplauze puternice. prelungite).Conferința dumneavoastră are loc într-o perioadă de puternic avînt creator al întregii noastre națiuni, cînd clasa muncitoare, țărănimea, intelectualitatea, toți oamenii muncii, fără deosebire de naționalitate, acționează ferm, într-o strînsă unitate, sub conducerea partidului, pentru înfăptuirea istoricelor hotărîri ale Congresului al XI-lea, a Programului partidului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism. Parte integrantă a acestui măreț Program, prevederile cincinalului 1976— 1980 se îndeplinesc cu succes. Anul trecut și în prima parte a acestui ah am obținut noi și mari progrese în dezvoltarea și modernizarea industriei și agriculturii, a întregii producții de bunuri materiale, în 

promovarea cuceririlor revoluției tehnico-științifice contemporane în toate compartimentele vieții economice și sociale.Se înfăptuiește cu succes politica partidului de creștere continuă a bunăstării poporului. Marile realizări pe care le-am dobîndit în dezvoltarea forțelor de producție, în sporirea avuției socialiste și a venitului național, au făcut posibilă adoptarea recentă a noilor măsuri menite să asigure creșterea mai accentuată a nivelului de trai, material șt spiritual, al întregului popor. Cunoașteți hotărîrile Comitetului Central al partidului cu privire la sporirea retribuției reale, în acest cincinal, cu circa 30 la sută, față de 18—20 la sută cît era prevăzut în Directive, la creșterea în aceeași proporție a veniturilor țărănimii, la perfecționarea sistemului de pensii și majorarea pensiilor, mărirea alocațiilor pentru copii și a altor ajutoare sociale. Toate acestea ilustrează cu putere consecvența cu care partidul nostru comunist înfăptuiește hotărîrile Congresului al XI-lea, faptul că țelul suprem al politicii sale, sensul major a'l întregii opere de edificare so- 

calistâ, este bunăstarea și fericirea omului, asigurarea unei vieți demne, îmbelșugate, loere pentru întregul nostru popor. (Aplauze puternice, prelungite).Odată cu dezvoltarea susținută a bazei tehnico-materia- le a orînduirii noastre noi, partidul și statul asigură perfecționarea continuă a organizării și conducerii societății, adincirea democrației socialiste, lărgirea și perfecționarea cadrului de participare efectivă a tuturor cetățenilor la dezbaterea problemelor fundamentale ale vieții economice și sociale, la adoptarea deciziilor care privesc mersul înainte al țării, la conducerea întregii societăți. Formă avansată de guvernare a țării de către popor și pentru popor, democrația noastră socialistă își confirmă cu tot mai multă putere marea superioritate, capacitatea de a asigura exercitarea reală și plenară a drepturilor și libertăților fundamentale ale omului, egalitatea deplină între toți cetățenii, fără deosebire de naționalitate, făurirea conștientă de către masele largi populare a propriei lor istorii, a propriului lor viitor. Succesele strălucite pe care le obținem în 

toate domeniile construcției socialiste, dinamismul dezvoltării continue a patriei noastre sînt rezultatul descătușării și afirmării plenare a energiilor creatoare ale poporului, care înfăptuiește neabătut politica internă și externă a partidului, corespunzător intereselor vitale ale întregii națiuni.Putem spune că tot ceea ce am realizat demonstrează cu putere că atunci cînd un popor este stăpîn pe destinele sale, poate înfăptui adevărate minuni, că numai sub conducerea partidului comunist — care reprezintă forța politică conducătoare a întregii noastre națiuni — poporul român a putut obține marile realizări de pînă acum, își are asigurat viitorul liber, comunist. (Aplauze puternice).Pornind de la considerentul că menirea istorică a socialismului este nu numai eliberarea omului de exploatare și asuprire, asigurarea bunăstării lui materiale și spirituale, ci și făurirea unei civilizații superioare, partidul și statul nostru asigură dezvoltarea și perfecționarea continuă a în- vățămîntului, științei, culturii, legarea tot mai strînsă a a- cestora de cerințele concrete 

ale societățif, Intensificarea tot mai puternică a vieții spirituale a poporului, făurirea suprastructurii noi a orînduirii pe care o edificăm.Marile realizări obținute în dezvoltarea forțelor de producție, în înflorirea economică și culturală generală a țării, în perfecționarea continuă a relațiilor sociale și aplicarea fermă în viață a principiilor eticii și echității socialiste, au ca urmare făurirea unui nou mod de viață, a unei concepții filozofice și atitudini morale superioare, transformarea profundă a gîndirii și conștiinței maselor largi populare. Partidul, întreaga noastră societate desfășoară o amplă activitate educativă pentru formarea trăsăturilor înaintate ale omului nou, cu un larg orizont de cunoaștere, capabil să înțeleagă și să interpreteze just complexele fenomene și procese ale naturii și societății, să participe activ și conștient la transformarea revoluționară a lumii. Acționăm consecvent pentru educarea constructorilor noii o- rinduiri în spiritul abnegației și sacrificiului în lupta pentru nobilele idealuri ale so-
(Continuare în pag. a lll-a)
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PRIMIRI LA TOVARĂȘUL 
NICOLAE CEAUȘESCU

• Ambasadorul Republicii Afganistan
Președintele Republicii Socia

liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a primit joi după- 
amiază, scrisorile de acreditare 
a noului ambasador extraordi
nar și plenipotențiar al Repu
blicii Afganistan, dr. Aii Ahmad 
Popal, în țara noastră.

Ambasadorul Aii Ahmad Po
pal a transmis, cu acest prilej, 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
un cald salut și cele mai bune 
urări din partea președintelui

• Ambasadorul Republicii Honduras
Joi, 26 mai a.c., președintele 

Republicii Socialiste România, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, a 
primit pe Jose de la Cruz Her
nandez Rosa, care și-a prezen
tat scrisorile de acreditare in 
calitate de ambasador extraor
dinar și plenipotențiar al Repu
blicii Honduras in țara noastră.

Cu această ocazie ambasadorul 
Jose de la Cruz Hernandez Rosa 
a transmis tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. precum și Guvernu
lui Republicii Socialiste Româ-

® 0 delegație de
Joi după-amiază. tovarășul 

Nicolae Ceaușescu, președintele 
Republicii Socialiste România, a 
primit o delegație de oameni de 
afaceri aparținind firmei’ ..Bri
tish Aerospace", condusă de Al
len Greenwood, vicepreședinte 
al firmei, care face o. vizită in 
tara noastră.

La întrevedere a luat parte Ion. 
Pățan, viceprim-ministru al gu- 

Republicii Afganistan, Moham
mad Daoud, iar poporului român 
urări de prosperitate și bună
stare din partea poporului afgan.

In răspunsul adresat de pre
ședintele Republicii Socialis
te România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, se mulțumește pen
tru mesaj și se transmite pre
ședintelui Mohammad Daoud 
un salut prietenesc și cordiale 
urări de sănătate și fericire, iar 

nia, din partea șefului statului 
Honduras, general de brigadă 
Juan Alberto Melgar Castro, și 
a guvernului țării, un mesaj 
cordial împreună cu sentimen
tele de simpatie, dorința fermă 
de a menține și consolida rela
țiile de prietenie stabilite între 
cele două țări.

Președintele Republicii So
cialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a transmis 
din partea sa șefului statului 
Honduras, un salut cordial, iar 
poporului hondurasian prieten,

oameni de
vernului. ministrul comerțului 
exterior și cooperării economice 
internaționale.

A luat parte Reginald Luis 
Seconde. ambasadorul Marii Bri
tanii la București.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
a avut un schimb de vederi cu 
membrii delegației în 'legătură cu cooperarea dintre întreprin- 

poporului afgan prieten, pace și 
prosperitate.

La sfirșitul solemnității, tova
rășul Nicolae Ceaușescu s-a în
treținut cordial cu ambasadorul 
Aii Abmad Popal.

La solemnitate și convorbire 
au asistat Cornel Pacoste, ad
junct al ministrului afacerilor 
externe, și Silviu Curticeanu, 
secretar prezidențial și al Con
siliului de Stat.

cele mai bune urări de prospe
ritate și fericire.

După solemnitatea prezentării 
scrisorilor de acreditare, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu a 
avut o convorbire cordială cu 
ambasadorul Jose de la Cruz 
Hernandez Rosa.

La solemnitate și convorbire 
au participat Cornel Pacoste, 
adjunct al ministrului afacerilor 
externe, și Silviu Curticeanu, 
secretar prezidențial și al Con
siliului de Stat.

afaceri britanici
deri românești de specialitate și 
firma britanică ..Aerospace".

în cadrul întrevederii s-a re
levat interesul comun pentru 
promovarea unei cooperări reci- 

.proc avantajoase în domeniul 
aeronauticii și posibilitățile e- 
xistente de intensificare a aces
tei cooperări.întrevederea s-a desfășurat intr-o atmosferă cordială.
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HOTĂRIREA COMITETUL'! POLITIC EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R. CU PRIVIRE LA SANCȚIONAREA Șl REEDUCAREA PRIN MUNCĂ

A PERSOANELOR CARE COMIT ABATERI DE LA NORMELE DE CONVIEȚUIRE SOCIALA, DE LA LEGILE ȚARII

O DOVADĂ A FORȚEI Șl SUPERIORITĂȚII NOII ORÎNDUIRI, A UMANISMULUI SOCIETĂȚII NOASTRE SOCIALISTE

Societatea in care trăim este o societate a 
muncii. Pe acest tărim se întîlnenc toate ge
nerațiile, pentru că sintem cheraați eu toții, 
tineri și virstnici, să contribuim, 'prin munoă, 
prin eforturi creatoare, la edificarea noii orin- 
duiri. Munca dobindește astfel ura rol activ in 
societate și își afirmă pe multiple planuri atit

cu-
cu privire la

La începutul acestei săptă
mini. Comitetul Politic Execu
tiv al C.C. al P.C.R. a dezbătut 
și aprobat o serie de propuneri 
în temeiul cărora urmează să 
se adopte noi norme juridice și 
principii de drept care să cores
pundă actualei etape de dezvol
tare economico-socială a patriei. 
Hotărirea dată publicității 
prinde măsuri
sancționarea și reeducarea prin 
muncă a persoanelor care comit 
abateri de la normele de con
viețuire socială, de la legile 
țării. Esența acestor măsuri — 
elocventă expresie atit a forței 
de influențare obștească de care 
dispune în prezent societatea 
noastră socialistă in procesul de 
reeducare cit și a caracterului 
profund umanist al politicii 
partidului și statului — constă 
în renunțarea la pedepse priva
tive de libertate pentru infrac
țiuni ce nu prezintă un grad ri
dicat de pericol social. Recupe
rarea persoanelor care săvirșesc 
astfel de infracțiuni urmează să 
se realizeze 
cu ajutorul 
colectivelor 
liste.

Secretarul ..
lui, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
â subliniat. în repetate rinduri, 
că numai în muncă il poți cu
noaște cu adevărat pe om. A- 
ceastă idee de esență revoluțio
nară precizează rolul decisiv al 
muncii în procesul educațional. 
Dacă pe om îl cunoaștem cu 
adevărat numai în muncă. în
seamnă că și educarea sa. dez
voltarea sa multilaterală — iar 
atunci cind este nevoie, reedu
carea lui — au la bază tot prun
ca. Anii construcției si refvolu- 
ției socialiste au dovedii din 
plin faptul că acționînd 'asupra 
naturii, transformind-o ia folo-

iri procesul muncii, 
și sub îndrumarea 
din unitățile socia-

general al partidu-

conținutul și caracterul ei umanist cit și funcția 
ei social-politică. Condiția omului depinde in 
mod fundamental de munca pe care o desfă
șoară, înțeleasă in sensul larg al creației, al 
împlinirii multilaterale a personalității umane. 
Se desprinde de aici adevărul că astăzi, in so
cietatea pe care o făurim, educația nu mai poate 
fi desprinsă

sul său și al 
care muncește 
el. se formează

Hotărirea adoptată de Comi
tetul Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R. se 
mai larg 
partidului 
determine

de muncă.
societății, omul 
se transformă și

inscrie intr-un cadru 
de preocupări ale 
și statului menite să 
o și mai puternică ac-

cială. cu deosebire a celor gra
ve. intărirea continuă a legali
tății socialiste.

Așa cum se arată și în Hotă- 
rirea Comitetului Politic Execu
tiv al C.C. al P.C.R., „corespun
zător actualei etape de dezvol
tare a societății noastre se im
pune să se revadă întregul sis-

tul cultului muncii, al discipli
nei muncitorești, spre orienta
rea mai fermă a activității po
litico-educative -către dezvolta
rea răspunderii față de muncă, 
față de îndeplinirea obligațiilor 
sociale. Aceste îndatoriri se vor 
amplifica insă simțitor in spiri
tul recentei Hotăriri a Comite
tului Politic Executiv al C.C. 
al P.C.R. Este necesar ca și 
in activitatea educativă munca 
să fie tot mai mult subordonată 
aceleiași idei de eficiență care 
guvernează accepția sa morală, 
socială, economică. Aceasta ne
cesită reflecții mature și acțiuni 
eficiente in scopul unei maxi-

PUTERNICA ACCENTUARE
A ROLULUI MUNCII IN

PROCESUL EDUCAȚIONAL
centuare a rolului muncii în 
procesul formării și educării oa
menilor. Pentru că în procesul 
muncii nu se produc numai bu
nuri materiale și spirituale, ci 
cresc oameni, se valorifică in 
sens pozitiv toate aptitudinile de 
care dispun. întregul lor poten
țial creator. Tineretul, mai cu 
seamă, se deprinde in procesul 
muncii cu gindirea creatoare, cu 
spiritul de inițiativă, cu ordinea 
și disciplina. Tinerii își însu
șesc toate aoeste trăsături odată 
cu adevărul că viața, cunoștin
țele. convingerile își
și întregesc valoarea prin mun
că, prin activitatea
Numai în. procesul muncii con
structive au putut fi asigurate, 
în - anii socialismului, reducerea 
treptată a numărului abaterilor 
de la regulile de conviețuire so-

dezvăluie

creatoare.

tem de judecată și de sancțio
nare a celor care comit anumite 
abateri și infracțiuni". Pe prim 
plan se va afla, așadar, „edu
carea cetățenilor. îndeosebi a 
tineretului, prin muncă și pen
tru muncă („.). participarea ac
tivă a colectivelor de muncă, a 
organizațiilor de partid, de tine
ret, sindicale, de femei, a celor
lalte organizații care fac parte 
din Frontul Unității Socialiste la 
procesul de reeducare și reinte
grare în viața socială a celor 
care incalcă legea și regulile de 
conviețuire socială".

Desigur. organizațiile U.T.C. 
au dobindit o bună experiență 
și obțin rezultate pozitive pe 
planul educării tinerilor prin 
muncă și pentru muncă. Efortu
rile Uniunii Tineretului Comu
nist sint îndreptate cu precădere 
spre formarea tinerilor în. spiri-

me utilizări a tuturor resurselor 
pe care munca le evidențiază in 
procesul de formare și împlinire 
a personalității umane.

Am făcut referiri mai ample 
la tineret și la răspunderile or
ganizațiilor U.T.C. pentru că 
această hotărire se adresează cu 
precădere tinerilor, pentru că 
măsurile preconizate ii vizează 
în mod deosebit. Fiind propuse 
prevederi legale pe categorii de 
virstă. două capitole fac trimi
teri directe la tineri intre 14—18 
ani și intre 18—21 de ani. Pro
punerile incluse in aceste două 
capitole sint elaborate, ca dealt
fel întreaga Hotărire. în spiritul 
umanismului socialist, al grijii 
deosebite pe care partidul și 
statul o poartă creșterii și for
mării tineretului. Este semnifi
cativ faptul că tuturor celor 
care nu au împlinit 21 de ani li

se dă posibilitatea, dacă comit 
infracțiuni ce nu prezintă un 
grad ridicat de pericol social, nu 
numai să facă dovada, prin 
munca pe care o desfășoară în 
unități socialiste, că și-au în
dreptat conduita, ci si — fapt 
deosebit de important in viața 
unui tinăr — să-și continue în
vățătura, să se califice intr-o 
profesie. De asemenea. în legă
tură cu infracțiunile săvirșite de 
persoanele care au depășit virs
ta de 21 de ani se propun pe
depse corecționale pe o anumită 
perioadă de timp, care se vor 
executa prin muncă, dacă in
fracțiunile nu prezintă un pe
ricol social ridicat.

Istoria a demonstrat că mun
ca este condiția fundamentală a 
existenței omului. Marx o defi
nește ..necesitate naturală eter
nă care mijlocește schimbul de 
substanță dintre om și natură, 

1 adică însăși viața omului". So
cietatea noastră a făcut din 
muncă o datorie de onoare, un 
mijloc eficient de educație. Pro
punerile cuprinse in Hotărirea 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R. de a se modifica 
legislația noastră penală în sen
sul sancționării și reeducării 
prin muncă a persoanelor care 
comit abateri de la normele de 
conviețuire socială, de la legile 
țării constituie o dovadă grăi
toare a rolului important pe care 
munca il deține în societatea 
noastră socialistă. Aceasta exnri- 
mă însuși sensul profund uma
nist al societății noastre, al po
liticii partidului și statului.

Prin muncă se promovează 
valori, se corectează erori. în 
muncă fiecare își vede orizontul 
propriei sale existente. De aici 
puterea, funcția educativă a 
muncii, de aici răspunderile 

' sporite ce revin tuturor facto
rilor educativi, familie, scoală, 
organizații U.T.C. etc., de a 
forma și dezvolta o atitudine 
înaintată față de muncă, de a 
acționa in acest domeniu cu mai 
multă fermitate și cu eficiență 
sporită.

I

ADRIAN VASILESCU
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prăsitoarela întreținerea culturilor
• In centrul activității — efectuarea primei prașile 

la porumb.
• Maximă atenție păstrării densității optime a 

plantelor.
în județul Argeș, continuă în 

ritm susținut lucrările de în
treținere la culturile prășitoa- 
re, de recoltare și insilozare a 
plantelor de nutreț. Din ultime
le date centralizate la direcția 
agricolă reiese că prima prașilă 
mecanică la porumb s-a efec- 
tuaț pe aproape 70 la sută din 
suprafața cultivată, iar cea ma
nuală în proporție de 22 la 
sută. La cultura florii-soarelui 
s-a trecut la a doua pravilă, lu
crarea efectuindu-se 
canic cît și manual pe 
4 500 de hectare, ceea ce 
zintă peste jumătate din 
fața ocupată cu această 
Pe terenurile ocupate 
gume și cartofi, membrii 
ratori au trecut la efectuarea lu
crărilor de întreținere. Numai 
în citeva zile, din cele o mie 
de hectare plantate cu cartofi, 
apoperatorii au reușit să pră
șească pentru a doua oară 450 
de hectare. La toate aceste lu
crări participă, pe lingă mem
brii cooperatori, și un număr 
mare de tineri. Astfel, în coo
perativele agricole din Miroși, 
Căldăraru. Ungheni. Izvoru, 400 
de tineri au efectuat prima pra
șilă manuală la porumb pe su
prafața de 100 de hectare. Pes
te 50 de hectare cu floarea-soa- 
relui sint intreținute de tinerii 
din Surdulești, Ștefan 
Mare și Slobozia.

La cooperativa agricolă 
producție Căteasca. din discuții
le avute cu președintele unită
ții. Dan Zamfirescu. și cu ingi
nerul șef Valentin Chiriac. am 
reținut că atenția consiliului de 
conducere, în această perioadă, 
este îndreptată spre executarea 
la timp și de bună calitate a 
lucrărilor de întreținere — fac
tor important în realizarea și 
depășirea sarcinilor de plan. 
Față de prevederile inițiale,
membrii cooperatori din Că
teasca s-au angajat și au în
scris în planul de. producție 
pentru acest an o recoltă mai 
mare cu 500 kg griu și 300 kg 
porumb la hectar. Totodată, in 
sectorul legumicol s-a făcut o 
eșalonare a sortimentelor de

atît me- 
aproape 

repre- 
supra- 
plantă. 
cu le- 
coope-

cel

ds

legume astfel incit să se poată 
obține producții sporite și, 
același timp, o folosire mai 
țională a forței de muncă 
toată perioada anului.

Pentru ca obiectivele propuse 
să se împlinească în fapte, toa
te cele 16 echipe care își des
fășoară activitatea în fermele 
de producție au trecut la între
ținerea culturilor. Peste 250 de 
membri cooperatori, cărora li se 
adaugă cei 28 de mecanizatori 
ai secției Căteasca. lucrează zil
nic la prășitul manual și me
canic al culturilor prâșitoare, la 
irigarea legumelor, la strînge- 
rea și depozitarea furajelor sau 
la recoltarea și valorificarea 
primelor sortimente de legume, 
în Lunca Argeșului pe un te
ren aluvionar care a fost fer
tilizat cu 70 tone îngrășăminte 
organice la hectar, echipele 
conduse de Carmen Matei și 
Ioana Stănciulescu zoreau ter
minarea celei de a doua prașile 
la cultura sfeclei furajere. In
tr-un alt punct de lucru, „Ba
lastieră", cum îl numesc local
nicii, se afla amplasată ferma 
legumicolă a unității. Aici, sub 
directa îndrumare a șefului de 
.fermă, inginer Nicolae Voican, 
peste 60 de cooperatoare plan
tau legumele din sortimentele de 
vară. Aceeași lucrare o efectu
au mecanic Ion Ureche, Ion 
Chiroiu și Nicolae Nica. Fără 
întrerupere jetul aspersoarelor 
de la cele două aripi de ploa
ie revărsau apa necesară toma
telor și ardeilor. Echipa 
să de Marin Bălașa. 
din care fac parte 20 
gumicultori recoltau și 
ceapa verde de pe suprafața de 
5 hectare. Concomitent, un grup 
de șase coopratori sprijiniți de 
mecanicii atelierului S.M.A. 
erau la montarea celor 26 
tunele solar ce se intind 
o suprafață de un hectar, 
vestiție care, după cum afirmă 
șeful fermei, va fi dată in ex
ploatare în toamnă. Pe terasa 
superioară a 
punctele de 
„Padocuri", 
lor", echipele

ghelina Ștefan. Florica Năstase, 
Constantin Militam executau 
prima prașilă manuală la cul
tura porumbului, pe cele 365 de 
hectare. Demn de remarcat este 
faptul că atit membrii coopera
tori 
cută 
tind 
rării 
lor, factor hotăritor 
rea producțiilor 
boabe. Tot aici trebuie să mai 
amintim faptul că cele 
hectare de pe care s-au 
furajele verzi sint deja 
nate cu porumb boabe.

Nu putem încheia, fără 
arătăm că incă de pe acum 
la C.A.P. Căteasca pregătirile 
pentru campania de seceriș, 
care va începe în jurul datei de 
15 iunie cu recoltarea orzului 
din soiul „Miraj", sint practic 
încheiate. Cele șase combine 
„Gloria" au fost reparate și 
rificate amănunțit, precum 
parcul de autocamioane și 
morci. astfel incit nici un 
din viitoarea recoltă să nu se 
risipească.

cit și mecanizatorii 
lucrări de calitate 

cea mai mare grijă asigu- 
densității optime a plante- 

în crește- 
de porumb

80 de 
strins 
semă-

OVIDIU MARIAN

condu- 
ecbipă 
de le- 
sortau

lu- 
de 
pe 
in-

rîului Argeș în 
muncă „Redea", 

„Cimpul Sonde- 
conduse de An-

ASIGURAREA COMPLEXA A ELEVILOR
Pentru Educarea în spiritul prevederii a noii generații, Admi

nistrația Asigurărilor de Stat a introdus o asigurare numai pen
tru copii și tineretul școlar denumită: „Asigurarea complexă 
a elevilor".

Această formă de asigurare combinată cuprinde în același 
contract:

— cazurile de accidente ale elevului, pentru sume asigurate 
de pină la 18 000 de lei, diferențiate in funcție de urmă
rile accidentelor;

— cazurile de deteriorare sau distrugere a bunurilor casnice 
și gospodărești luate oriunde de elev în afara domiciliului, 
pentru suma asigurată *de 2 000 de lei;

— cazurile de răspundere civilă legală care decurg din de
teriorarea sau distrugerea unor bunuri din vina elevului, 

pentru suma asigurată de 2 000 de lei.
Administrația Asigurărilor de Stat plătește despăgubiri și 

sume asigurate ca urmare a evenimentelor asigurate produse 
în timpul valabilității contractului de asigurare, in orice loc 
și cu orice ocazie, inclusiv în timpul vacanțelor școlare.

în cazurile de invaliditate permanentă parțială se plătește 
o parte din suma de 12 000 de lei prevăzută pentru cazurile 'de 
invaliditate permanentă totală, corespunzătoare gradului de in
validitate stabilit, majorată cu 25%.

Durata asigurării este de 6 luni sau de 1 an (la alegere).
Costul asigurării este foarte convenabil: 1 leu pe lună pen- ■ 

tru toți elevii, cu excepția celor din școlile profesionale, școlile 
de maiștri, liceele și școlile de specialitate cu profil tehnic, care 
plătesc 2 lei pe lună.

Pentru informații ’suplimentare și pentru contractarea de asi
gurări vă recomandăm să vă adresați responsabililor cu asigu
rările. agenților și inspectorilor de asigurare sau, direct, oricărei 
unități ADAS. ________________________

Lucrările Conferinței 
naționale a scriitorilor

(Urmare din pag. I)
rilor, indicațiile și sugestiile 
pe care de atitea ori ni le-ați 
dat, reprezintă adevărate co
mandamente spirituale pentru 
scriitori, pentru toți oamenii 

■de cultură afin România.
Asigurindu-vă de adeziu

nea noastră deplină la poli
tica internă și externă a 
partidului și statului nostru, 
de atașamentul profund și 
activ la marea operă de 
transformare a patriei, de 
dragostea și devotamentul ce 
vi le purtăm, vă adresăm 
respectuoasa noastră rugă
minte de a lua cuvintul".

Primit cu entuziasm, cu 
bucurie și deplină satisfac
ție, a luat cuvintul tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU.

Cuvintarea secretarului ge
neral al partidului a fost 
urmărită cu mare atenție și 
larg interes, cu totală apro
bare. ea fiind subliniată. în 
repetate rinduri. cu vii și 
prelungite aplauze de crea
torii de literatură și artă 
participanți la conferință.

In numele acestora, al tu
turor scriitorilor din întreaga 
țară, români, maghiari și 
de alte naționalități, tovară
șul Virgil Teodorescu a mul
țumit din toată inima pen
tru strălucitul cuvtnt adre
sat creatorilor, adevărat în
dreptar teoretic și practic al 
activității viitoare.

„Sub puternica emoție a 
cuvintelor rostite de dum
neavoastră de la tribuna Con
ferinței scriitorilor, a spus 
el. vrem să vă asigurăm, 
mult stimate tovarășe secre- . 
tar general, că generoasele 
idei exprimate, indicațiile pe 
zare ni le-ați dat luminează 
cu și mai multă forță calea 
dezvoltării continue a artei 
și literaturii noastre puse in

slujba omului, a frumuseții 
;i adevărului epocii socialiste 
pe care o trăim.

Vă mulțumim, încă o dată, 
pentru prezența dumnea
voastră în mijlocul nostru, 
pentru cuvintele pe care ni 
le-ați adresat văzind in a- 
cestea atenția și 1 prețuirea 
pe care partidul nostru, dum
neavoastră, iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, le acor
dați creației literare și sluji
torilor ei. Pentru noi, scrii
torii, nu există o cinste mai 
înaltă decit aceea de a sluji 
cu toată ființa poporul, pa
tria, înaltele idealuri ale 
Partidului Comunist Român.

Vă urăm multă sănătate, 
aceeași nesecată putere de 
muncă in fruntea partidului 
și statului, spre binele și fe
ricirea întregului nostru po
por".

Acest legămînt al scriito
rilor, această urare pe care 
ei i-o adresează, din 
inima, secretarului 
al partidului, și-au 
vibrantă reafirmare în

toată 
general 
găsit o 

at
mosfera însuflețită de la 
sfîrșitul ședinței inaugurale 
a conferinței, in căldura cu 
care tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, ceilalți tovarăși 
din conducerea partidului și 
statului au fost conduși la 
plecare de reprezentanții_ tu
turor creatorilor pe tărimul 
generos al literaturii.

Lucrările Conferinței na
ționale a scriitorilor au con
tinuat în cursul dimineții și 
după-amiezii de joi.

Participanții au păstrat un 
moment de reculegere în 
memoria scriitorilor care 
s-au stins din viață’ in pe
rioada ce a trecut de la ul
tima conferință.

S-au ales, apoi, organele 
de lucru ale conferinței — 
prezidiul, secretariatul, co
misia pentru redactarea pro
iectului de hotărire, comisia 
de validare, comisia pentru

‘X-

de hotărire a

r.oului Consi- 
Scriitorilor și 
cenzori.

propuneri de candidlați in ve
derea alegerii in Consiliul 
Uniunii Scriitorilor și in Co
misia de cenzori.

A fost adoptată, de ase
menea. ordinea de zi a con- ■ 
ferinței :

— Raportul de activitate al 
Consiliului Uniunii scriitori
lor ;

— Raportul Comisiei de 
cenzori;

— Raportul cu privire la 
propunerile de îmbunătățire 
a Statutului Uniunii Scriito
rilor ;

— Proiectul 
conferinței;

— Alegerea 
liu al Uniunii 
a Comisiei de

In continuare, președintele 
Uniunii Scriitorilor, Virgil 
Teodorescu, a înfățișat Ra
portul de activitate al Con
siliului Uniunii. Scriitorul 
Teodor Balș a prezentat ra
portul Comisiei de cenzori. 
Raportul cu privire la pro
punerile de îmbunătățire a 
Statutului Uniunii a fost 
expus de scriitorul Ion Ho- 
bana. Scriitorul Domokos 
Geza a prezentat proiectul 
de hotărire.

Au început, după 
dezbaterile generale 
problemelor 
dinea de zi. 
tul scriitorii 
riță, Nichita 
stantin Țoiu, 
ghiu, Mihai 
liu Leu, Ion 
prezentat raportul 
de validare, Geo Bogza, prof. 
Alexandru Piru, Laurenfij^ 
Fulga, Domokos Geza, Ni
colae Dragoș, Dan Deșliu, 
Titus Popovici, Ioana Postel- 
nicu, Fănuș Neagu, Dinu 
Flămind, Hedwiga Hauser, 
Ion Băieșu, Dumitru M. Ion.

Lucrările Conferinței con
tinuă.

aceea, 
asupra 

înscrise pe or- 
Au luat cuvin- 
Constantin Chi- 
Stănescu, Con- 
Mihnea Gheor- 
Beniuc, Corne- 
Bănuță, care a 

comisiei

In toată țara, cei peste 95 000 de elevi ai ultimului an de liceu 
au încheiat cursurile

Fotografia : VALERIU TANASOFF

Adevărații biruitori sint
să caute căi noi

Cit timp durează lectura unui 
roman, a unuia nu prea lung ? 
Probabil că opt sau zece ore, 
cam atit cit ține și difuzarea 
unui program de televiziune 
zilnic. Ar trebui, cindva, cind o 
să avem răbdarea necesară, să 
urmărim tot acest parcurs și să 
descoperim dovezi in 
ideii noastre : aceea 
gramul de televiziune al 
conține totdeauna sau 
totdeauna materialul — evident, 
neprelucrat — al unui roman, 
de o factură dintre cele mai 
moderne, divers și unitar în 
același timp, al unui roman din 
viața contemporanilor noștri.

Ceea ce ne rămine în minte, 
in primul rind, sint personaje
le. in special, cele problematice 
sau — ca să ne exprimăm mai 
limpede — cele care sint fră- 
mîntate de anumite probleme, 
ale lor sau ale colectivității din 
care fac parte, dorind mereu să 
găsească soluțiile ideale, conti- 
nuind, cu incăpăținare, 
caute. Aș spune că 
cel mai atrăgător al 
obișnuite-e$te omul care caută 
și aș mai spune că unul dintre 
personajele cele mai șterse al 
acelorași emisiuni — personaj 
pe care il uităm, parcă, inainte 
de a-l fi văzut — este omul care 
găsește fără să caute, atoateștiu- 
torul și mereu biruitorul. Ase- 

există 
el

re-

sprijinul 
că pro- 
unei zile 
aproape

să le 
personajul 

emisiunilor

menea personaj nici nu 
in realitatea vieții noastre, 
fiind numai o invenție a 
porterilor grăbiți. Adevărații 
știutori si adevărații biruitori 
sint tocmai cei care nu încetea
ză să caute căi noi spre desă
virșire.

Folosim mereu termeni din 
sfera literaturii — și nu in mod 
intimplător. Ne gindim acum, 
in zilele' Conferinței pe țară a 
scriitorilor, cit de bogată sursă 
de inspirație pentru literatură 
poate fi televiziunea (așa cum 
și televiziunea, la riadul ei, se 
inspiră din literatură).

Mărturisesc, referindu-mă 
emisiunile acestei săptămini, că

la

fac cuplăcere să
trei oameni despre

mi-ar face 
noștință cu 
care pină acum nici nu auzisem.

Primul dintre ei este o tinără 
muncitoare de la uzinele Se
mănătoarea. Semnul ei distinc
tiv : veselia. Nu sint pe pămînt 
atiția oameni veseli ciți ar tre
bui să fie — și nu vor fi nicio
dată destui. Fermecătoarea tină
ră e cunoscută printre tovară
șele ei pentru că știe să zîm- 
bească și pentru că știe să ridă. 
Nu prostește, ci cu finețe și cu 
inteligență. Un om vesel, un om 
cu adevărat vesel, ce bogăție ! 
„Cind am avut necazuri în fa
milie, cind nu m-am înțeles 
bine cu soțul și chiar aici, în

CRONICA TA.

uzină, cind mi s-au întimplat 
și lucruri mai puțin plăcute, am 
continuat să fiu veselă. Așa sint 
eu. Nimeni nu trebuie să știe 
de necazurile mele — așa, le 
uit și eu mai ușor. Sint veselă. 
Cred că asta mă arată și mai 
tinără...". „Vă preocupă deja 
virsta ?“ o întreabă, amuzin- 
du-se, reportera C. Dumitrescu. 
Ride și fata : „Sigur ! 
ce am trecut de 
zeci de ani...“. Fata cea 
lă

Odată 
două- 
vese- 

(un metru și patruzeci și 
cinci înălțime) are și alte gin- 
duri, și unul dintre ele ni se 
pare de o mare profunzime : ei 
i se pare că nimic, absolut ni
mic nu se poate face fără inspi
rație, că reușitele ei 
lentă muncitoare nu 
resc numai hărniciei 
rii, ci și faptului că 
să lucreze in mod inspirat. Din 
nou ne întoarcerii la lumea scri
itorilor. și facem o legătură in
tre bucuria poetului și capaci
tatea lui de a fi inspirat, adică 
de a vedea mai departe și mai 
profund, mai uman și mai ge
neros...

exce- 
dato-

de 
se 

și pricepe- 
se pricepe

Primire la primul mirnstm ai Guvernului
Primul ministru al Guvernuț- 

lui Republicii Socialiste Romăj- 
nia. tovarășul Manea Măneseu, 
a primit, joi după-amiază. pie 
tovarășul Andrei Lucanov. vice
președinte al Consiliului de Mi
niștri al Republicii Populare 
Bulgaria, președintele părții bul
gare in Comisia mixtă guverna
mentală bulgaro-române de Co
laborare economică și tehnico- 
științifică. care participă la lu
crările celei de a XIII-a sesiuni 
a Comisiei.

In umpul 
evident deosebită satis
facție evoluția ascendentă a ra
porturilor de colaborare pe mul
tiple planuri statornicite intre 
cele două țări, in spiritul hotă
riri lor convenite cu prilejul in- 
tilnirilor dintre tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Todor Jivkov. re
zultatele bune obținute în di
versificarea și extinderea coope-

★
Joi, după-amiază. au început, 

la București, lucrările celei de-a 
XIII-a sesițmi a Comisiei mixte 
guvernamentale româno-bulgare 
de colaborare economică 
nico-științifică.

Delegația română este 
să de tovarășul Leonte 
membru al Comitetului 
tic Executiv 
președintele 
comisie, iar 
de tovarășul 
vicepreședinte al Consiliului de 
Miniștri, președintele părții 
bulgare în comisie.

In cadrul lucrărilor sesiunii

și teh-

al C.C. al 
părții române 
delegația
Andrei

condu- 
Răutu, 

Poli- 
P.C.R., 

în 
bulgară 

Lucanov,

. rării economice și tehnico-știin
țifice.

Au fost analizate propunerile 
Comisiei mixte de colaborare cu 
privire la finalizarea unor ac
țiuni de cooperare în domeniile 
producției industriale, agricole, 
precum și din domeniul trans
porturilor și telecomunicațiilor, 
a extinderii schimburilor comer
ciale reciproc-avantajoase.

La intrevedere, desfășurată în
tr-o atmosferă de caldă priete
nie a participat tovarășul Leonte 
Răutu. membru al Comitetului 
Politic Executiv a'l C.C. al 
P.C.R., președintele părții româ
ne în Comisia mixtă guverna
mentală româno-bulgară de co
laborare economică și tehnico- 
științifică.

Au luat, de . asemenea, parte 
Petăr Danailov Hristov. amba
sadorul Bulgariei la București, 
și Trofin Simedrea, ambasadorul 
României la Sofia.

★
se examinează modul de apli
care în practică a indicațiilor 
și măsurilor stabilite de con
ducătorii de partid și de stat 
ai celor două țări, tovarășii 
Nicolae Ceaușescu și Todor 
Jivkov, privind dezvoltarea as
cendentă a relațiilor 
și tehnico-științifice 
bulgare.

La lucrări participă 
Simedrea, ambasadorul 
niei în Bulgaria, și Petăr Da
nailov Hristov. ambasadorul 
Bulgariei la București.

★

economice 
româno-

Trofin 
Româ-

în aceeași zi, tovarășul Leon- 
te Răutu a oferit un dineu în 
onoarea delegației bulgare.

cei care nu încetează
spre desăvirșire

Dar iată și un 
într-o anchetă a 
dulescu (intr-o foarte frumoa
să anchetă). Omul nostru are o 
viziune originală asupra inven
tatorului și a invențiilor. O vi
ziune, aș spune, antiromantică. 
După opinia sa, inventatorul nu 
e un om 'înzestrat cu calități ex
cepționale, ci un lucrător nor
mal. Oarecum ieșit din comun 
este celălalt, cel care nu ino
vează, cel care nu 
nimic. Demonstrația 
face mi se pare de o 
cusur. In cincinalul 
tehnico-științifice, 
problemelor de zi cu zi poate 
fi făcută exclusiv in două fe-
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alt personaj, 
Corneliei Ră-

inventează 
pe care o 
logică fără 
revoluției 

rezolvarea

de Florin Mugur

luri : fie in mod rutinier, con
servator, in spiritul vechiului, 
fie in mod revoluționar. Iar a- 
cest mod revoluționar firesc îți 
pretinde in mod obligatoriu — 
pentru rezolvarea acelor proble
me — să faci invenții și inova
ții. Cu mirare trebuie privit nu 
inventatorul, ci acela care nu 
inovează nimic. Să recunoaștem 
că un om care gindește 
merită să fie cunoscut 
proape. Pentru că e o gîndire 
puternică și originală, o gîndire 
revoluționară.

Să mărturisesc că 
de-al treilea personaj — cel mai 
pitoresc dintre ei — aș veni cu 
tot interesul, dar nu și cu sim
patie. Pentru că e un șmecher. 
Șmecherii pot fi — și sint ade
sea — amuzanți. Dar simpatici 
nu sint. E vorba despre un tinăr 
muncitor din Slatina care — că
lăuzit din umbră, cu tact, de 
Vartan Arachelian — a povestit, 
in cadrul Orei tineretului, des
pre modul cum și-a căutat „fe
ricirea" in occident : „CUm am 
avut eu și o infracțiune de bi-

astfel 
îndea-

spre cel

gamie, că m-am căsătorit cu 
încă o soție, m-am hotărit să 
plec și eu in occident, să-mi 
cumpăr și eu o mașină... Cind 
am ajuns in Italia și m-a văzut 
italienii, au crezut că — ce știu 
eu? — am fugit din România 
cu alte chestiuni... Și am stat 
o lună in lagăr... intr-un lagăr 
extraordinar de mizerabil... foa
me, mizerie, dormit in frig... nu 
ne dădea bani, n-aveam nici ți
gări... Am muncit acolo 
carieră de piatră cu incă vreo 
trei intelectuali și seara, 
să ne dea banii, abia am putut 
să ne cumpărăm un pachet de 
țigări și ceva mincare. Păi, am 
zis, pe aicișa nu ciștigăm mai 
nimica... Noi, străinii, acolo 
n-aveam nici o valoare: oameni 
fără patrie, oameni lași... Cind 
am văzut astea, zic : uite, băi, 
cum e în capitalism... Hai in 
Germania federală, la nemți, că 
nemții plătește mai bine... M-am 
dus și iar m-au închis. Zic : 
Am venit și eu să-mi cumpăr 
mașină, că așa umblă politica 
voastră pe la noi... Eu sint edu
cat și civilizat pentru muncă... 
Dac-am văzut că nu merge, am 
fugit in Austria... ~ 
eram paradit rău 
sănătos din țară..
Suedia...". Și așa mai 
și așa mai departe, un 
dintre cele mai convingătoare 
ale vieții emigrantului, zugrăvit 
de un om care s-a întors cu
mințit printre ai săi și mun
cește cinstit. Nu numai oamenii 
simpatici merită atenția noastră, 
ci și cei care n-au prea avut ei 
parte chiar de o bună „educa
ție pentru muncă". E o între
bare care va fi viitorul munci
torului revenit după ani 
munca lui. El vrea să dea 
presia că toate problemele 
rezolvate. Sint convins că 
menii intre care muncește nu-și 
fac iluzii: cu tinărul nostru mai 
e mult de lucru... Educația lui 
— cea adevărată — abia 
de-acum încolo trebuie făcută.

A părăsit Capitala, indrep- 
tîndu-se spre New York, 
grupul de tineri români, 
„Ambasadori ai prieteniei", 
care va întreprinde o vizită 
in S.U.A. Grupul este consti
tuit dintr-un ansamblu folclo
ric și o formație corală, din 
care fac parte tineri munci
tori, țărani, elevi și studenți 
din diferite județe ale țării.

în cadrul acțiunii de valori
ficare științifică a 
culturale aflate în

la o
cină

Eram bolnav, 
. Eu
Nu,

venisem 
hai în 
departe, 

tablou

la 
im- 
sint 
oa-

bunurilor 
colecțiile 

particulare din Capitală, joi a 
avut loc. la Muzeul de artă al 
Republicii Socialiste România, 
prima sesiune de comunicări a 
Oficiului pentru patrimoniul 
cultural național al municipiu
lui București. După cuvîntul de 
deschidere, rostit de Alexandru 
Cebuc, directorul Muzeului de 
artă, specialiști ai Oficiului 
pentru patrimoniul cultural na
țional al municipiului Bucu
rești au prezentat comunicări 
sintetizînd rezultate ale activi
tății lor de cercetare referitoa
re la unele piese aflate în co
lecțiile bucureștene de artă.

I T

Președintele Consiliului de 
Miniștri al Republicii Italiene. 
Giulio Andreotti, însoțit de loan 
Avram, ministrul construcțiilor 
de mașini, și Ion Cosma, mi
nistrul turismului, a vizitat, joi 
dimineața. întreprinderea de 
mașini grele și agregate Bucu
rești. Oaspetele a fost informat, 
cu acest prilej, despre ’ profilul 
si nomenclatorul de fabricație a 
acestei unități reprezentative 
pentru dezvoltarea pe care o în
registrează ramura construcțiilor 
de mașini, de utilaje tehnolo
gice complexe din tara noastră. 
Interesindu-se de caracteristicile 
tehnice, de performantele insta
lațiilor și mașinilor aflate în 
curs de execuție în sectoa
rele vizitate, de procedeele 
aplicate in realizarea lor. oas
petele si-a exprimat admi
rația fată de activitatea acestui 
colectiv. Au fost relevate, tot
odată. relațiile de colaborare 
ale întreprinderii cu firme de 
profil din Italia, precum si po
sibilitățile de extindere a aces
tora.

Președintele Consiliului de 
miniștri al Republicii Italiene a 
vizitat, apoi. Palatul sporturilor 
și culturii, precum și cartierul 
de locuințe Balta Albă.

4r
La invitația ministrului afa

cerilor externe al Republicii So
cialiste România. George Maco- 
vescu. secretarul de stat pentru 
afacerile externe al Hi
San Marino. Giancarlo Ghironzi. 
va efectua o vizită oficială in. 
țara noastră, la începutul lunii 
iunie a.c.

★
Joi a luat Sfirșit la București 

prima sesiune a grupului per
manent de lucru româno-ameri- 
can pentru cooperare si comerț 
cu produse agroalimentare. In 
minuta încheiată cu acest prilej 
se prevede dezvoltarea cooperă
rii și colaborării tehnico-stiinti- 
fice în agricultură si industria 
alimentară, a schimbului de in
formații tehnice si economice, 
precum și a comerțului cu pro
duse agricole.

★
Tovarășul Ion Pățan, viceprim- 

ministru al guvernului, ministrul 
comerțului exterior și cooperării 
economice internaționale, a pri
mit. joi după-amiază, delegația 
australiană, condusă de S. Bur
ton, președintele părții austra
liene în Comisia mixtă de cola
borare tehnico-economică româ- 
no-australiană, care participă la 
cea de-a Il-a sesiune a comisiei, 
ale cărei lucrărj se desfășoară 
la București.

Cu acest prilej, s-a subliniat 
evoluția pozitivă a relațiilor e- 
oonomice dintre cele două țări, 
relevîndu-se totodată noi posi
bilități și acțiuni pe linia dezvol
tării în continuare a schimbu
rilor comerciale și cooperării bi
laterale.

ANUNȚ 
a reflecta pe larg 

Conferinței naționa-
Pentru 

lucrările 
le a scriitorilor, desfășurată 
in zilele de 26 și 27 mai a.c., 
revista Luceafărul de sim- 
bătă 28 mai, va apare, in 
mod excepțional, duminica 
29 mai a.c.

C '77
Intre 27—30 mai se desfășoară la București lucrările „Con

gresului internațional de acupunctură științifică și tehnologie 
aplicată". Acad. Ștefan Milcu, președintele acestei prestigi
oase manifestări internaționale ne-a relatat succint citeva 
din problemele care se vor dezbate timp de 4 zile in diver
sele secții ale Congresului.

„După cum este cunoscut, acupunctura reprezintă una din 
cele mai vechi și importante preocupări medicale. Progresele 
din ultima vreme în acest domeniu, precum și înzestrarea 
ei tehnologică a făcut ca această străveche metodă să fie 
și mai actuală azi. Participanții. oameni de știință de pe 
toate meridianele globului,- își vor confrunta la București 
rezultatele obținute in acest domeniu. Faptul că această ma
nifestare științifică se desfășoară în România vine să demon
streze progresele înregistrate de cercetătorii noștri. multi 
dintre ei tineri, in domeniile electrofiziologiei punctelor de 
acupunctură și explorării electronografice. procedeu origine', 
de concepție romanească. In același context se inscriu și con
tribuțiile specialiștilor noștri în explicarea mecanismelor de 
acțiune a acupunctura, tehnologiei de explorare diagnostică 
și a tratamentului legat de acupunctură.
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CON FERI NȚA NAȚIO NALĂ A SCR 11TORIL OR

CUVINTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAI CEAUSESCU
(Urmare din Dag. l)cialismului și comunismului, pentru slujirea patriei și apărarea libertății și suveranității ei, a cuceririlor revoluționare ale întregului nostru popor, pentru dezvoltarea curajului și pasiunii în promovarea noului, a combativității și fermității în lichidarea lipsurilor și neajunsurilor, a oricăror fenomene negative, pentru asigurarea neabătută a mersului înainte al patriei noastre pe calea socialismului și comunismului. (Vii și îndelungate aplauze). Milităm pentru dezvoltarea sentimentului patriotismului revoluționar, astfel ca fiecare cetățean să-și consacre toată energia și capacitatea creatoare înfloririi materiale și spirituale a României socialiste și nimeni să nu-și îndrepte privirile spre locuri mai călduțe, de aiurea, să nu aspire către o viață ușoară pe care ar putea s-o găsească de-a gata, cu condiția, desigur, de a-și trăda patria sau, cel puțin, de a lua parte la concertul de ponegrire a propriului popor, a socialismului, a libertății și independenței țării. (Aplauze puternice, îndelungate). Este cunoscut că din- totdeauna, mîndria. noblețea poporului nostru a fost munca dîrză, eroică pentru clădirea progresului și civilizați

ei aici, pe aceste străvechi meleaguri, prin forța propriilor sale brațe și a propriei sale minți. Datorită a- cestei atitudini, poporul nostru a învins toate greutățile, nu a dat niciodată înapoi, s-a dezvoltat mereu, națiunea noastră și-a realizat u- nitatea, construind astăzi cu succes noua orînduire socială. (Aplauze puternice, prelungite). întărim continuu încrederea și devotamentul oamenilor muncii față de partidul nostru comunist, convingerea fermă a poporului că numai urmînd politica sa creatoare, materialist-dialec- tică, își poate împlini idealurile cele mai arzătoare, își poate asigura' un loc demn în marea familie a popoarelor lumii. Actionînd în aceste direcții,’ înfăptuim în viață cu succes hotărîrile Congresului . educației politice și al culturii socialiste care, pe baza orientărilor Congresului al XI-lea al partidului, a elaborat programul de largă perspectivă al muncii politico-i- deologice și cultural-educative pentru ridicarea conștiinței socialiste și formarea omului nou, pentru afirmarea culturii noastre în acțiunea de elevare spirituală a poporului, în concertul culturii universale. (Aplauze puternice).Cunoașteți din hotărîrile recente ale . Comitetului Politic Executiv orientarea de a pune un mai mare accent pe rolul societății, al colectivului de muncă în prevenirea unor abateri, iar atunci cînd eventual asemenea abateri au loc, de a asigura ca cei care le-au comis să se îndrepte în primul rînd în cadrul societății, al colectivului de muncă. Este o măsură cu caracter uman care va reduce simțitor numărul acelora care pînă acum erau trimiși în închisori. Dorim ca îndreptarea lor să se facă în fabrică, pe ogoare, în instituții, prin influența pozitivă a colectivelor. Tocmai în aceasta constă și trebuie să constea forța societății, a colectivității ; ea însăși să vegheze ca toți cei ce trăiesc în această colectivitate să respecte normele șl legile țării. (Aplauze puternice, îndelungate).înaintarea cu succes pe calea edificării societății socialiste multilateral dezvoltate, aplicarea consecventă în viață a Programului partidului adoptat la Congresul al XI-lea, deschid noi și tot mai largi perspective de ridicare a gradului de civilizație materială și spirituală a poporului nostru, elevare a conștiinței revoluționare a maselor, de împlinire a înaltelor idealuri ale dreptății și echității socialiste, de valorificare deplină a forței creatoare și geniului poporului nostru, de manifestare plenară a personalității umane și făurire a omului nou.Stimați tovarăși,’Partidul și statul nostru desfășoară pe plan internațional o intensă activitate pusă în slujba idealurilor de libertate și progres ale popoarelor, de egalitate și respect Intre națiuni, de destindere șl cooperare pașnică între state. Pornim de la realitățile lumii de azi care înfățișează tabloul unor profunde schimbări revoluționare, naționale și sociale, al unor mutații adînci în raportul internațional de forțe în favoarea cauzei progresului și păcii. în fațâ omenirii se pun astăzi probleme de însemnătate crucială de care depind mersul înainte al civilizației, înnoirea socie

tății, eliberarea popoarelor de orice formă de dominație și asuprire, înlăturarea pericolului unui nou rătzboi nimicitor, însăși securitatea planetei noastre.Față de aceste probleme se manifestă astăzi pe plan 'mondial concepții diferite, moduri de abordare și soluționare câteodată diametral opuse — ceea ce determină o puternică și permanentă înfruntare între forțele înaintate, progresiste, democratice, și forțele ce reprezintă vechiul, interesele și pozițiile claselor exploatatoare, ale cercurilor imperialiste. Există, pe de o parte. concepția și principiile noi, pe care le afirmă cu tot mai multă e- nergie popoarele, hotărite sâ trăiască libere și independente, să fie deplin stăpine pe destinele lor, pe avuția lor națională și roadele muncii propr.i. să promoveze în lume relații noi, de deplină egalitate și e- chitate. de stimă și respect între națiuni. Există, pe de altă parte, politica anacronică. imperialistă, colonizJistă și neocolonialistă, de forțji și dictat, de inegalitate și inechitate între state, de încălcare a drepturilor sacre ale popoarelor, a libertății Și independenței lor națicna’ie. Lupta între aceste tendințe și orientări își pune p'îcfitea asupra întregii evoluții mondiale. în cadrul acestei mari confruntări din viața internațională contemporană^ România se situează ferm alături de forțele revoluționare, progresiste. antiirr/perialiste, militează nedbcrsit pentru cauza libertății și. independenței popoarelor, îl’npotriva oricăror forme de exploatare și asuprire. de dominație străină, pentru o politică nouă, de respect șl dreptului fiecărui popor de a-și hotărî singur soarta, calea dezvoltării social- politic e, de egalitate între toate na.țiunile, de colaborare și pace, (Aplauze puternice, îndelungate).O importanță deosebită a- cordă partidul și statul nostru dezvoltării colaborării și solidarității cu toate popoarele cârje edifică noua orînduire socială, întăririi unității țărilor socialiste, creșterii fofței și prestigiului ideilor socialismului și comunismului în l.ume. Făurit în condiții istorice și sociale diferite de la țară la țară, în cadrul unei largi diversități de forme și mijloace concrete, specifice fiecărei națiuni, socialismul se afirmă tot mai puternic în lume ca modalitate superioară de organizare a societății o- menești, ca singura cale pentru eliberarea oamenilor de exploatare, pentru instaurarea unei lumi a dreptății și echității sociale, a bunăstării, libertății și fericirii tuturor popoarelor. (Aplauze puternice).Nu ignorăm nici o clipă faptul că există încă forțe reacționare care pot pune in pericol pacea, că adepțți politicii de forță pot să împiedice procesul de destindere care se conturează în lume ca urmare a luptei popoarelor. Tocmai de aceea acționăm ferm, împreună cu celelalte popoare iubitoare de progres și pace, cu forțele înaintate de pretutindeni, pentru ' consolidarea și dezvoltarea cursului destinderii, pentru lichidarea cu desăvîrșire din viața internațională a politicii de forță și amenințare cu forța, pentru soluționarea tuturor conflictelor pe calea politică, a tratativelor pașnice, pentru întărirea încrederii și colaborării egale între națiuni. (Aplauze puternice).în acest spirit, România se pronunță și militează ferm pentru aplicarea în viață, ca un tot unitar, a documentelor Conferinței general-europene de la Helsinki, pentru înfăptuirea securității pe continentul nostru. Ne pronunțăm pentru dezvoltarea unei largi și neîngrădite colaborări economice, tehnico-științifice, culturale și în alte domenii de ordin umanitar, între toate statele europene, fără deosebire de orînduire socială, și, îndeosebi, pentru trecerea neîntîrziată la măsuri practice, concrete, de dezangajare militâră a continentului, fără de care nu pot fi concepute pacea și securitatea. Dorim ca, prin eforturile tuturor popoarelor europene, pe continentul nostru să fie instaurate relații care să dea posibilitatea fiecărei națiuni să se dezvolte liber și neîngrădit, la adăpost de orice imixtiuni sau agresiuni din afară. în acest sens, sîntem hotărîți să ne aducem contribuția activă la buna desfășurare a apropiatei reuniuni general-europene de la Belgrad, astfel îneît aceasta să se încheie cu măsuri concrete menite să impulsioneze aplicarea în viață a angajamentelor asumate de statele semnatare ale Actului final de la Helsinki, să ducă la progrese efective pe linia întăririi securității, colaborării și încrederii pe continent — aceasta corespunzînd nu numai 

intereselor popoarelor europene. ci și ale întregii umanități, asigurării unei politici noi, democratice. de pace în lume. (Aplauze puternice).O realitate profund îngrijorătoare a lumii de astăzi este continuarea cursei înarmărilor. faptul că bugetele de război continuă să sporească, absorbind fonduri uriașe și apăsind tot mai greu umerii popoarelor, sporind primejdia declanșării unor noi războaie nimicitoare. împotriva adeptelor cursei înarmărilor, a concepțiilor care susțin că pacea și securitatea lumii se pot clădi pe arme, pe sporirea cheltuielii rr militare. România se procur.ță ferm pentrutirztu — la măsuri practice si eficiente de dezarmare si, îndeosebi, de dezarmare nude*—hire și a trupelor, desființarea barelor străine s a biocurilor nuiitare opuse, pentru unirea tot mai srrtrtsâ a efort ui 11 or popcarel re ta vederea obține- înSprirrea arestrr deziderate vitale ale omenirii, în spiritul propunerii or pe care le-am făcut la O5U «c ta alte foruri internați?r.île. rcea acționa și ta rutor pentru a ne aduce ecetribața la efret urile popoarele? ee a eiâc: o lume fără arme și fără războaie, ta care fiecare nat-une să se poată consacra bar.âsxâmi materiale și spirituali, ta care minunatele cuceriri ale științei și culturii să 5e puse ta întregime ta slujba pcogresultâ, libertății și femeiru omului. (Aplauze puternice».Vechea politică imperialistă de dominație șt asuprire a împărțit lumea ta țări sărace și țări bogate, făcir.d ca o mare parte a omenirii să trăiască încă în înapoiere economică și socială. Lichidarea subdezvoltării, înlăturarea ta- tr-un termen cit mai scurt a marilor decalaje dintre state, constituie una din cerințele cele mai arzătoare ale păcii și progresului contemporan. Desigur, unii ar dori să mențină în continuare această stare de lucruri, relațiile inechitabile economice și politice ce au generat-o. Iată de ce, împreună cu celelalte popoare, cu forțele înaintate de pretutindeni, România militează ferm pentru instaurarea unei noi ordini economice internaționale, bazată pe deplină egalitate și echitate, . care să favorizeze progresul mai rapid al tuturor statelor, și, îndeosebi, al celor rămase în urmă, să permită accesul lor larg și neîngrădit la cuceririle științei și tehnicii modeme. ale civilizației contemporane.Sîntem pentru o reală și efectivă democratizare a rela- ților internaționale, pentru participarea activă și nemijlocită a tuturor statelor la soluționarea problemelor vieții mondiale contemporane, pentru creșterea rolului Organizației Națiunilor Unite și al celorlalte organisme internaționale în lupta pentru destindere și colaborare, pentru soluționarea problemelor complexe ale lumii de azi în interesul tuturor popoarelor, al progresului lor economic și social.în lumea contemporană se manifestă concepții sociale și viziuni filozofice diferite în ce privește drepturile și libertățile omului, formele de organizare democratică a societății, realizarea idealurilor și aspirațiilor de bunăstare și progres ale maselor. Noi considerăm că adevărata democrație și adevăratul umanism sînt incompatibile cu perpetuarea exploatării omului de către om și asuprirea altor popoare, cu menținerea gravelor inegalități economice, sociale și politice în cadrul societății, cu discriminările naționale și rasiale. Este greu de vorbit de existența drepturilor fundamentale ale omului într-o societate care nu asigură unor mase de milioane de oameni posibilitatea primordială de a-și cîștiga existența prin muncă, care lipsește o mare parte a tinerei generații de perspectiva unui viitor sigur, a punerii în valoare a capacității și pregătirii sale, care împiedică clasele ce muncesc și produc bunurile materiale și spirituale, să participe la conducerea societății, la luarea deciziilor ce privesc propria lor existență, propriul lor viitor. în contrast izbitor cu a- ceste realități specifice lumii capitaliste, societatea noastră, care a lichidat pentru totdeauna orice formă de exploatare și asuprire socială și națională, înfățișează tabloul garantării unor reale și profunde drepturi și libertăți democratice, asigurînd participarea egală la muncă a tuturor, retribuția în funcție de aportul social al fiecăruia, manifestarea neîngrădită a maselor în toate compartimentele societății, guvernarea țării de către poporul însuși, — aceas

ta constituind o cerință obiectivă și în același timp garanția construcției cu succes a societății socialiste multilateral dezvoltate in România. (A- plauze puternice).România pune la baza politicii sale externe principiile independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne și avantajului reciproc, mii iteaz ă pentru generalizarea lor in întreaga viață internațională, fiind conștientă că aceasta este condiția hotărâtoare pentru asigurarea destinderii, securității și păcii, pentru făurirea unei lumi mai bune șr mai drepte pe planeta noastră.Somați tovarăși.Literaturii, arte: ta general— ca formă de manifestare a conștiințe: somale — îi revine un rol important ta realizarea programului de educare și formare a omului nou. in marile înfruntări ce se desfășoară ta lumea de azi pentru progres, bunăstare, securitate și pace, pentru cauza libertății, demnității și fericirii omuluLEste o mare satisfacție pentru noi să putem constata că, ta anii soaaiismului, scriitorii din România s-au angajat cu putere, prin operele lor, prin întreaga lor activitate, ta slujba țelurilor nobile ale particulei nostru comunist, aie poporului român, atit în lupta pentru transformarea revo.uțiccară a societății noav.. e. cit și ta eforturile pentru prcewvarea politicii de prtetesie șz conlucrare cu alte popoare, pentru o lume a co- tabortr.u p*c: și progresului. Semtoru din toate generațiile, fără densei: re de naționalitate— i- -ir." t- .
siria șj de alte naționalități_au dat socetăț: opere literare ce valoare. ta toate genurile creației, ș tatr-o mare diversitate de stiluri. care poartă amprenta spiritului nou. revoluționar, ce animă societatea ncastrâ, a preocupărilor și aspirațiilor poporului, a mărețelor sale succese în edificarea orinduiri: socialiste pe pămîntul României. Lucrările inspirate din realitățile țării, din lupta constructorilor socialismului, din bogata noastră istorie s-au bucurat și se bucură pe bună dreptate ce prețuirea cititorilor Cifrele dau o imagine grăitoare asupra dezvoltării creației noastre literare, a condițiilor pe care partidul și statul le-au asigurat scriitorilor, a climatului fertil, stimulator, în care se desfășoară viața literară a țării noastre în anii socialismului. Este e- locvent faptul că, față de anul 1949, numărul titlurilor de carte reprezentînd producția literară originală a crescut de 3 ori în 1976, iar tirajul acestora de 5 ori, ridieîndu-se la aproximativ 11 milioane exemplare.Ieri am vizitat expoziția cărții care cuprinde lucrări literare originale tipărite în ultimii cinci ani, înfățișînd, totodată, aspecte ale vieții culturale generale din patria noastră și ale schimbului de bunuri spirituale cu alte popoare. Pot spune că expoziția oferă un tablou convingător cu privire la amploarea muncii de creație literar-artistică din România, a activității editoriale de tipărire și răspîn- dire a cărții în mase, a dezvoltării presei și radiotelevi- ziunii, atît în limba română, cît și în limbile naționalităților conlocuitoare. Expoziția pune în evidență puternica efervescență creatoare existentă pe planul artelor în țara noastră, bogata viață spirituală a societății socialiste românești, locul important pe care orînduirea noastră îl acordă culturii, ridicării nivelului de civilizație al tuturor oamenilor muncii. Iată de ce doresc, cu prilejul Conferinței naționale, să adresez cele mai calde felicitări scriitorilor care au abordat cu curaj și îndrăzneală problemele complexe ale dezvoltării societății noastre, și să vă urez tuturor să acționați cu și mai multă fermitate și îndrăzneală — nu mă refer Ia latura estetică, aceasta este o problemă a fiecăruia — pentru a făuri opere tot mai valoroase, demne de epoca pe care o trăim, să participați tot mai activ la mărețele transformări care au loc în România. (A- plauze puternice, prelungite).Desigur, tot ceea ce s-a realizat în acest domeniu ne determină să considerăm mereu actuală întrebarea : Ce fel de artă, ce fel de literatură o- ferim societății ? Este întrebarea care, fără îndoială, trebuie să constituie subiectul principal al Conferinței dumneavoastră.îmi amintesc întîlnirea pe care am avut-o cu 12 ani în urmă, tot în luna mai, convorbirile pe care le-am purtat atunci cu reprezentanți ai oamenilor de cultură și artă, printre care un număr important de scriitori, unii dintre ei prezenți și 

Ia conferința de față. De atunci și pină astăzi ne-am în- tîlnit de multe ori, discutind nu o dată asupra căilor și mijloacelor de sporire a rolului artei și literaturii noastre în opera generală de făurire a noii societăți.Nu aș vrea să rămîneți cu impresia că nu ar mai fi loc de mai bine în domeniul scrisului. Avem rezultate bune; știți insă că sînt și lucrări de o valoare mai incertă. Sigur, nu e nimic anormal ta aceasta. Este firesc ca atunci cînd scriu aproape 1000 de inși să șe realizeze și opere geniale, dar și lucrări ce pot să placă pentru moment, dar care să nu dăinuie ta viitor. Așa a fost întotdeauna și nu numai în domeniul scrisului, în toate sferele de activitate; așa va fi și ta societatea socialistă multilateral dezvoltată. așa va fi și ta comunism. 
(Aplauze vii. puternice».Ceea ce vrem noi este ea aceia care și-au prepus să scrie despre problemele ce preocupă societatea, să se străduiască să tațeieagâ cit mai bine epoca ta care trăiesc să încerce să prezinte — ta forme ee pot fi foarte diferite — cit mai veridic preocupările oamenilor. ale claseicr sociale. să contribuie la tar.otxla- rea ființei umane, la ridicarea nivelului general de c—știință al omului- Avem asemenea forțe, și ceea ce am realizat pină acum constituie o dovadă că dumneavoastră puteți face mai mult, iar noi putem pretinde mai mult și spera că vom avea cărți mai bune, de toate renurile. (Aplauze prelungite).Iată deci că răspunsul la întrebarea pe care am pus-o și acum 12 ani, și ta alte împrejurări, nu poate fi decitunul: oamenii de litere, c* fii ai poporului lor. trebuie să exprime preocupările, dorințele, năzuințele de mai bine ale propriei națiuni, să redea, în forme specifice, diverse, măreția epocii în care trăiesc să înțeleagă și să înfățișeze complexitatea fenomenelor sociale, lupta pentru lichidarea vechiului, pentru afirmarea noului în toate domeniile de activitate. Am arătat atunci și mereu că dorim o literatură care să contribuie activ la făurirea omului nou, la conturarea modelului uman al orînduirii comuniste. Am realizat mult, dar mai a- vem încă și mai mult de făcut în această direcție. Ceea ce am spus atunci, referin- du-mă la Leonardo Da Vinci, despre necesitatea de a merge direct la sursă și a bea apă din izvor, nu din ulcior, consider că este și mai actual astăzi. Cu atît mai mult cu cît, între timp, ulcioarele s-au mai perfecționat și ele ; unele sînt făcute chiar de artiștii plastici, dar rămîn tot ulcioare. (Animație, aplauze puternice). Totodată, am descoperit însă și izvoare noi, cu apă tot mai bună, tot mai curată, nepoluată în nici un fel — și de aceea trebuie să sorbim direct de la izvor. (Aplauze puternice, prelungite).Programul partidului a sintetizat în mod minunat orientările de perspectivă în toate domeniile, inclusiv în domeniul creației literar-artistice. în acest spirit, așteptăm ca literatura să pună cu mai multă forță în evidență profundele transformări produse în structura socială a țării noastre, să reliefeze convingător relațiile de tip nou dintre oameni, condiția umană de demnitate și egalitate deplină pe care socialismul o asigură tuturor cetățenilor patriei. Arta trebuie să înfățișeze u- niversul spiritual tot mai bogat al constructorilor socialismului, efortul lor pentru autodepășire, să surprindă și să redea cu fidelitate diferitele ipostaze în care se manifestă atitudinea înaintată față de muncă și societate, virtuțile și trăsăturile morale ale omului nou. Situîndu-se pe pozițiile înaintate ale socialismului, ale partidului, scriitorii trebuie să contribuie prin creațiile lor la perfecționarea continuă a societății, la lupta pentru mersul înainte al patriei.Desigur, mai există ' multe neajunsuri și greutăți pe care trebuie să le învingem în drumul nostru către o viață tot mai îmbelșugată și fericită. Partidul, statul, poporul duc o luptă consecventă și hotărî- tă pentru perfecționarea continuă a tuturor laturilor vieții economice și sociale. Arta, creația literară trebuie să înfățișeze veridic această luptă a poporului pentru depășirea ■ neajunsurilor și să ajute la înlăturarea lor. Criticînd și dezvăluind lipsurile, combă- tînd elementele vechiului ce se mai pot întîlni în diferite compartimente ale societății și în conștiința oamenilor, literatura trebuie să se manifeste — folosind mijloacele sale specifice — ca un factor activ în lupta împotriva tuturor fenomenelor negative. Este însă necesar să ne ferim 

noastre, cum stat a 79 de ani de lagloriosul centenar rii independenței

si în acest domeniu — ca în toate domeniile dealtfel, — ca, din cauza uscăturilor, să nu vedem pădurea mare și sănătoasă, să nu vedem cum se dezvoltă și înflorește patria noastră. împotriva uscăturilor trebuie să acționăm, să le înlăturăm. Trebuie însă. în același timp — și aceasta este valabil și pentru scriitori — să contribuim la înflorirea timpurilor, la înflorirea patriei noastre, atit din punct de vedere material cit și spiritual. Ia înflorirea conștiinței poporului nostru. Atunci vom putea spune că ne facem datoria fată de popor.' (A- plăuze prelungite).Cele mai puternice, mai palpitante și emoționante conflicte generate de lupta dintre vechi ș; nou. de afirmarea impetuoasă a principiilor de viață înaintate, împotriva mentalităților depășite, retrograde. se pot întîlni ta climatul activității clocotitoare din fabrici și uzine, de pe ogoare, din instituții, acolo unde se creează bunurile materiale și spirituale, unde se formează omul societății noastre, liber și stăpîn pe destinele sale.Stimați tovarăși.Anul acesta am aniversat fi vom mai aniversa unele e- venimente de importanță cru- tială pentru istoria patriei împlinirea marea răsti.n 1907, al cuceri - de stat aRomâniei. împlinirea a 30 de ani de la proclamarea Republicii. Desigur, ta cinstea a- cestor aniversări s-au creat, atit ta literatură, cit și ta celelalte domenii ale artei, o serie de lucrări valoroase. Cunoaștem, de asemenea, că altele stat în curs de realizare. Vom sărbători în 1980 împlinirea a 2 050 de ani de la formarea primului stat centralizat dac, care a avut rol de seamă în dezvoltarea ulterioară a vieții și a societății pe aceste meleaguri. De atunci și pînă în zilele noastre s-au succedat atîtea și atîtea evenimente mari, dintre care u- nele au fost redate, iar altele așteaptă să fie înfățișate, într-o manieră artistică cît mai plăcută, glorificînd minunatele tradiții de luptă pentru neatîrnare, pentru independență, pentru o viață demnă, liberă, a poporului nostru. (A- plauze puternice). Sînt convins că toate aceste mari sărbători, care prilejuiesc relevarea u- nor caracteristici de seamă ale bogatei noastre istorii, vor însufleți tot mai mulți poeți, prozatori, dramaturgi, ca și alți artiști să-și consacre talentul unor opere care să cînte marile virtuți ale înaintașilor, dîrzenia și neînfri- carea generațiilor trecute în apărarea gliei strămoșești, a ființei proprii a poporului nostru. Evocarea acestor eyeni- mente să fie un prilej de a pune și mai pregnant în evidență rolul uriaș jucat în lupta pentru libertate și o viață mai bună de clasa muncitoare, de țărănime, rolul hotărîtor al maselor populare, al poporului, ca principal făuritor al istoriei noastre.O datorie de onoare este punerea în valoare a marilor creații literar-artistice ale înaintașilor și, în primul rînd, reliefarea, studierea, aprofundarea și cinstirea, așa cum se cuvine, a minunatei opere culturale făurite și transmise, din generație în generație, de talentatul nostru popor. Arta populară, expresie a genjului creator al poporului nostru, a particularităților spirituale și înaltelor sale virtuți morale, rămîne permanent unul din principalele izvoare de fantezie, experiență de viață și profunzime a gîndirii, care poate ajuta pe scriitorii și artiștii noștri să făurească o literatură și artă autentică, purtînd amprenta puternică a specificului național. Avem tot dreptul să fim mîndri de ceea ce a creat poporul nostru, de arta populară ce oglindește talentul creatorilor din sînul poporului, care, chiar dacă nu s-au numit neapărat scriitori, au făurit balade, poezii, povestiri, pentru care — vă rog să nu-mi luați în nume de rău — pot fi invidiați și de scriitorii de astăzi. (Aplauze puternice).Așa cum am mai arătat, forța transformatoare a artei este condiționată într-o măsură hotărîtoare de concepția filozofică ce stă la baza ei. Doresc să subliniez, și cu a- cest prilej, că fundamentul ideologic al artei și literaturii societății noastre nu poate fi decît socialismul științific, materialismul dialectic și istoric, — ideologia dominantă în România, arma încercată a partidului nostru comunist, a întregului popor în lupta pentru edificarea noii orînduiri. Filozofia materialist-dialectică —> superioară prin caracterul său științific, profund rațional, prin faptul că pornește de la analiza legilor obiective 

ale dezvoltării sociale,.— permite artistului să găsească răspunsuri clare marilor preocupări ale omului contemporan, complexelor probleme sociale și morale ale zilelor noastre. Aș putea spune că ea constituie o busolă sigură, foarte perfecționată, cu care te poți orienta în desișul concepțiilor ce există în lume, — în care mulți se rătăcesc cîteoda- tă. Folosind-o cu pricepere, nu te vei putea niciodată rătăci, vei rămîne permanent de partea progresului, a poporului, a națiunii tale. (Aplauze puternice, prelungite). Fără îndoială că însușirea tot mai profundă șl organică a concepției științifice a partidului despre lume și viață va pune și mai mult în valoare talentul artistului, îl va a- juta să interpreteze în mod just fenomenele și procesele sociale pe care le abordează. să sporească forța educativă și capacitatea de influențare a operei sale.Am vorbit nu de mult de învățămintele uriașe pe care le-am tras din catastrofa de la 4 martie. Această încercare grea a pus cu putere în evidență spiritul eroic, forța și dîrzenia minunatului nostru popor. în aceste împrejurări s-a putut vedea că, în- tr-adevăr, procesul complex de formare a omului nou, de dezvoltare a conștiinței socialiste, de întărire a solidarității sociale a poporului, a înregistrat succese remarcabile. E greu de explicat altfel comportarea demnă, fermă, hotărită a poporului nostru, care a uimit pe mulți observatori de peste hotare. Iată de ce putem răspunde acum acelora care ne întreabă : Ce va fi omul nou ? Ce fel de om vreți să creați ? Vrem să creăm un om drept, un . om cinstit, un om care să se preocupe și de el și de semenii lui, care să înțeleagă că solidaritatea socială este condiția dezvoltării națiunii, condiția independenței, bunăstării și fericirii. (Aplauze puternice, prelungite).Doresc să subliniez și cu acest prilej răspunderea mare ce revine în stimularea și o- rientarea creației noastre literare, criticii și teoriei estetice, bazate pe concepția filozofică a materialismului dialectic și istoric. Cultivînd consecvent spiritul obiectiv; științific în judecarea valorilor literare, manifestînd e- xigență principială față de lipsurile și fenomenele negative din sfera creației, critica trebuie să încurajeze cu pasiune orientările pozitive, valorile autentice, să constituie un sprijin real în dezvoltarea literaturii noastre noi, revoluționare.O formă democratică, de a- rializă și dezbatere competentă a lucrărilor, literare — de altfel cu bogate tradiții în trecutul culturii noastre — o constituie activitatea cercurilor și cenaclurilor literare care trebuie să capete o extindere și o pondere tot mai mare în viața asociațiilor și a Uniunii Scriitorilor. Organizarea acestor dezbateri poate și trebuie să contribuie la perfecționarea continuă a lucrărilor literare, a operei de ansamblu a fiecărui scriitor, să determine scoaterea la iveală și formarea a noi și noi talente din rîndul tineretului, din rîndul maselor largi populare. Activitatea cercurilor și cenaclurilor literare trebuie să se desfășoare într-o atmosferă de colegialitate și sprijin reciproc, într-un spirit exigent, creator, constructiv. Ar trebui, de fapt, ca cercurile și cenaclurile literare să-și asume tot mai mult răspunderea pentru promovarea unei literaturi valoroase din toate punctele de vedere, atît al conținutului cît și al formei. Ele să vegheze permanent împotriva uniformizării, pentru diversificarea tot mai largă a scrisului, lup- tînd însă pentru un conținut superior și o limbă unică — deși se poate scrie în limba română, în maghiară, germană, sîrbă, în idiș și în altele — limba concepției revoluționare despre lume și societate, limba socialismului și comunismului ! (Aplauze puternice, îndelungate). Cenaclurile, diferitele forme de dezbatere a lucrărilor literare de către scriitorii înșiși trebuie să imprime un spirit exigent pentru ca, în acest cadru democratic, împreună cu criticii, să se realizeze îndepărtarea a ceea ce colectivul consideră că nu corespunde, astfel ca, într-a- devăr, să nu mai fie nevoie de altă intervenție în acest domeniu. (Aplauze îndelungate). Cred că putem acorda această încredere conducerii Uniunii -Scriitorilor. Sînt convins că se va realiza succesul scontat. (Aplauze).Stimați tovarăși,Punînd în centrul operelor lor realitatea, lupta poporului român pentru progres și p 

viață mai bună, participînd activ la măreața operă de edificare a socialismului și comunismului pe pămîntul României, scriitorii noștri nu trebuie și nu pot rămîne în afara marilor confruntări care au loc în lumea contemporană, în lupta ce se desfășoară pe plan mondial între forțele progresului și păcii, și forțele reacționare imperialiste, colonialiste și neocolonialiste. Scriitorii trebuie să se situeze ferm alături de toți cei care militează pentru cauza libertății, independenței și progresului, pentru destindere și colaborare internațională.Acum, cînd pe plan internațional unii încearcă să utilizeze mijloacele nobile ale artei drept instrumente de învrăjbire între națiuni, de propagare a obscurantismului, a neofascismului, misiunea de cinste a scriitorilor noștri este de a lupta prin operele lor pentru realizarea în viață a principiilor noului umanism, ale deplinei egalități și respectului reciproc între națiuni, pentru înfăptuirea aspirațiilor tuturor popoarelor de a trăi libere, nestînjenite, într-un climat de pace și destindere.Partidul șl statul nostru se pronunță pentru o largă colaborare cultural-artistică internațională, pentru un intens schimb de valori spirituale între popoare, care să contribuie la mai buna cunoaștere reciprocă și apropierea între națiuni, la întărirea încrederii și prieteniei dintre ele. Scriitorii din țara noastră trebuie să desfășoare largi contacte cu creatorii de artă progresiști din toate țările, participînd activ la viața culturală internațională, la circulația valorilor artistice autentice, înaintate, cu caracter profund umanist, care servesc omului, prieteniei dintre popoare, cauzei destinderii și păcii. Va trebui ca în viitor Uniunea Scriitorilor, Consiliul Culturii și Educației Socialiste, celelalte foruri culturale, să acționeze mai energic pentru ca literatura noastră să pătrundă cît mai larg în lume, ducînd pretutindeni mesajul muncii creatoare a poporului nostru, al aspirațiilor sale de pace, prietenie și colaborare cu toate popoarele lumii. (Aplauze puternice, îndelungate).Pentru îndeplinirea acestor mari răspunderi sociale ale slujitorilor scrisului din țara noastră, importante îndatoriri revin Uniunii Scriitorilor care trebuie să-și îmbunătățească munca. Punînd pe primul plan dezbaterea aprofundată și exigentă a problemelor creației, a lucrărilor literare făurite de membrii ei, Uniunea trebuie să joace un rol tot mai activ în orientarea muncii scriitorilor spre problematica centrală a etapei istorice pe care o parcurge astăzi România socialistă, în organizarea participării lor la întreaga viață social-politică a țării, la eforturile poporului pentru înfăptuirea programului partidului de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a patriei noastre spre comunism. (Aplauze îndelungate).Stimați tovarăși,în încheiere, doresc să exprim încă o dată, în numele conducerii partidului și statului, al meu personal, deplina încredere că lucrările Conferinței Naționale a Scriitorilor, desfășurate într-un spirit de înaltă responsabilitate și exigență, vor stimula puternic eforturile tuturor scriitorilor pentru îmbogățirea patrimoniului național cu noi opere literare valoroase, înscriin- du-se ca un moment important în întreaga viață cultural-artistică a patriei noastre socialiste.Sîntem în cincinalul revoluției tehnico-științifice. Oamenii de știință s-au angajat să realizeze și au realizat deja rezultate valoroase în acest domeniu .Aș dori ca și în domeniul scrisului să realizăm un cincinal al revoluției umaniste, al revoluției pentru o literatură nouă, cu adevărat umană, demnă de poporul nostru, de măreața epocă pe care o trăim. (Aplauze îndelungate, puternice).Cu aceste dorințe și cu această convingere, urez succes deplin lucrărilor reuniunii dumneavoastră. Vă doresc dumneavoastră, tuturor scriitorilor, realizări și satisfacții tot mai mari pe tărîmul nobil al creației, în înflorirea artei noastre socialiste, în sporirea contribuției sale la construcția socialismului și comunismului, la făurirea omului nou !Vă urez multă sănătate șl fericire !(Aplauze puternice, îndelungate ; cei prezenți în sală ovaționează, intr-o atmosferă de puternică însuflețire și entuziasm, pentru Partidul Comunist Român, pentru Comitetul său Central, pentru secretarul general al partidului și președintele Republicii, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu),



INTERVIUL
ACORDAT DE TOVARĂȘUL 

NICOLAE CEAUȘESCU 
ziarului iugoslav „Politika"

khartum: Președintele Nimeiri
l-a primit pe reprezentantul P.C.R.

După cum s-a anunțat, la 24 mai a.c., tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretat general al Partidului Comunist Român, președin
tele Republicii Socialiste România, a primit pe ziaristul iugoslav 
Predrag Vukovici, șeful secției externe a ziarului iugoslav „Politika", 
căruia i-a acordat un interviu.

ÎNTREBARE: Care este 
punctul dumneavoastră de 
vedere în legătură cu apro
piata reuniune europeană de 
la Belgrad și ce considerați 
că este necesar să întreprin
dă toți participanții, astfel 
incit concluziile adoptate la 
Belgrad să reprezinte un pas 
înainte față de Conferința de 
la Helsinki ?

RĂSPUNS : Așa cum este cu
noscut, după reuniunea de' la 
Helsinki și adoptarea documen
telor finale s-au întreprins pu
țini pași in direcția înfăptuirii 
în viată a prevederilor acestora. 
De aceea, România acordă o 
însemnătate deosebită reuniunii 
de la Belgrad, consacrată coope
rării și securității europene. 
Noi am dori ca la Belgrad să se 
ajungă la înțelegeri comune în 
direcția înfăptuirii în viață a 
documentelor de la Helsinki — 
care constituie un tot unitar. 
Fără îndoială, se impune găsirea, 
căilor pentru extinderea coope
rării economice și tehnico-știin- 
țifice și înlăturarea restricțiilor 
care se manifestă în diferite 
domenii. în același timp, sînt 
necesare măsuri pentru extin- . 
derea colaborării în domeniul. 
culturii, artei, al altor probleme 
de ordin umanitar,-a contactelor' 
în spiritul dezvoltării prieteniei 
și colaborării între popoare, al 
rezolvării problemelor funda
mentale privind condițiile de 
muncă, de viată, de cultură ale 
maselor largi populare.

Totodată, este necesar, după 
părerea noastră, să se acorde o 
atenție deosebită problemelor 
de ordin jnilitar. Am în vedere ' 
realizarea de pași concreți spre 
reducerea încordării și dezan
gajarea militară, fără de care e 
greu\să se poată vorbi de o 
adevărată pace și securitate în 
Europa ca dealtfel in întreaga 
lume.

Noi dorim'ca la reuniunea de 
la Belgrad să se evite orice 
confruntare, acțibnindu-se cu 
fermitate în direcția unei cit 
mai bune colaborări în toate . 
domeniile, a stabilirii unor mă- . 
suri concrete care să dea un 
nou impuls aplicării în viață a 
documentelor de la Helsinki, în
făptuirii securității și cooperă
rii in Europa.

ÎNTREBARE : Țara dum
neavoastră a participat in 
calitate de invitat la ultima 
Conferință la nivel înalt a 
statelor nealiniate de la Co
lombo. De atunci țările nea
liniate au întreprins o serie 
de acțiuni și. între timp, a 
avut loc reuniunea la nivel 
ministerial de la New Delhi. 
Care este opinia dumnea
voastră asupra sarcinilor' 
prioritare pe care și le-au 
stabilit nealiniații, intre care, 
desigur, și lupta hotărită 
pentru o nouă ordine eco- , 
nomică în lume, care este 
comună tuturor țărilor nea
liniate și în curs de dezvol
tare ? . •

RĂSPUNS : Ținînd seama de 
marile transformări revoluțio- 
nare ce au loc în lume. de 
schimbările care s-au produs și 
continuă să se producă în ra
portul de forțe pe plan inter
național, de afirmarea tot mai 
puternică a voinței popoarelor

SPORT • SPORT Delegația sportivă a țării noastre care ne reprezintă 
la cea de-a 22-a ediție a Campionatelor europene 

de box a plecat ieri în R.D. Germană

ECHIPELE ROMÂNIEI Șl ANGLIEI 
PENTRU PRIMUL MECI DIN „CUPA DAVIS"
Federațiile celor două țări 

au comunicat Comitetului 
internațional pentru „Cupa 
Davis“ formațiile care se vor 
confrunta în meciul de luna 
viitoare. Echipa României, 
față de componenta pentru 
meciurile cu Belgia și Ceho
slovacia. a suferit o singură 
schimbare : în locul lui An
drei Dirzu, angrenat în im

„Roland Garros" : Ilie Năstase și Florența Mihai 
învingători în turul doi și respectiv primul tur 

al campionatelor internaționale de tenis ale Franței
Campionatele internaționale 

de tenis ale Franței au continuat 
la Paris cu partidele din turul 
doi al probei de simplu bărbați 
în care s-a înregistrat o primă 
surpriză, eliminarea celui de-al 
patrulea favorit, americanul 
Eddie Dibbs, învins cu 6—3. 3—6, 
7—5, 6—4 de către suedezul Rolf 
Norberg. Campionul Romgniei, 
Ilie Ngstase, l-a întrecut după o 
partidă foarte dificilă cu 6—3, 
3—6. 4—6, 6—2, 6—1 pe Tim 6—3, 6—3 .

VOLEI : Echipa de junioare a României, calificată 
pentru faza finală a campionatului european

Turneul de calificare pentru 
campionatul european de volei 
rezervat echipelor de junioare, 
desfășurat în localitatea olandeză 
Dokkum, a fost cîștigat de selec
ționata României, care a terminat 
neînvinsă competiția. în ultimul 
meci susținut, voleibalistele ro

LA ÎNCHIDEREA EDIȚIEI
ANKARA 26 (Agerpres). — Cam

pionatele europene de lupte greco- 
romane au început ieri în Sala 
sporturilor Ataturk, din orașul 
Bursa, reunind peste 100 de spor
tivi din 19 țări, între care și 
România.

Luptătorii români au debutat cu 
succes în competiție, la citeva ca
tegorii obținînd victorii înainte de 
limită. Astfel, Constantin Alexan
dru (categ. 48 kg) l-a învins prin 
tuș pe spaniolul Sanchez, de ase
menea, Mihal Boțilă (categ. 57 

de a pune capăt cu desăvîrși - 
re politicii imperialiste, co
lonialiste și neocolonialiste 
de a-și asigura dezvoltarea in
dependentă, liberă, fără nici un 
amestec din afară, noi apreciem 
că țările nealiniate, împreună 
cu celelalte forte care se pro
nunță pentru o politică nouă, 
au rol tot mai important în via
ța internațională. România a 
participat, în calitate de invi
tat, la Conferința la nivel înalt 
a statelor nealiniate de la Co
lombo, dorind să contribuie la 
întărirea solidarității și colabo
rării în realizarea unei politici 
democratice pe plan mondial.

în momentul de fată, avînd 
în vedere evenimentele com
plexe din viața internațională, 
sînt necesare eforturi susținute 
pentru aplicarea în relațiile din
tre state a principiilor de ega
litate, respect al independenței 
și suveranității, neamestec in 
treburile interne, renunțare la 
forță și la amenințarea cu for
ța. Se impune deci o participa
re activă a țărilor nealiniate, a 
tuturor statelor dornice să-și a- 
sigure dezvoltarea independen
tă, la soluționarea, într-un spi
rit nou, democratic, a probleme
lor complexe cu care este con
fruntată astăzi omenirea.

în mod deosebit consider ne
cesar să se acorde o mare aten
ție problemelor făuririi noii 
ordini economice internaționale, 
în această direcție, țările neali
niate — care în majoritatea lor 
sînt țări în curs de dezvoltare 
— au de jucat un rol important, 
în același timp, consider nece
sar ca între grupul țărilor în. 
curs de dezvoltare și țările ne
aliniate să se stabilească o co
laborare mai strînsă, spre a ac
ționa împreună în scopul reali
zării acestui obiectiv de impor
tantă hotărîtoare pentru pro
gresul economico-social general, 
pentru pacea lumii.

De asemenea, consider că miș
carea nealiniaților trebuie să 
acorde o atenție mai mare pro
blemelor dezarmării, și în pri
mul rînd dezarmării nucleare, 
soluționării problemelor din O- 
rientul Mijlociu, a problemelor 
Africii, lichidării pe calea înțe
legerii pașnice între țările afri
cane a conflictelor și stărilor de 
încordare care au apărut, astfel 
încît să se ajungă la întărirea 
solidarității și unității africane. 
Acționind in această direcție 
mișcarea nealiniată poate avea, 
într-adevăr. un rol tot mai im
portant în viața internațională.

în ce o privește. România ac- 
ționînd pentru soluționarea an
cestor probleme, va continua și 
în viitor să ia parte. în forme 
potrivite, la activitatea mișcării 
nealiniate.

ÎNTREBARE : tn legătură 
cu sărbătorirea centenarului 
Independenței de stat, vă 
rog să aveți amabilitatea de 
a ne spune ceva despre va
lorile istorice ale acestui 
mare eveniment din trecut și 
cum sînt privite și apreciate 
ele astăzi ?

RĂSPUNS : într-adevăr, po
porul român a sărbătorit recent 
centenarul cuceririi Independen
ței de stat — moment memora
bil în istoria poporului român,' 
care a deschis o epocă nouă in 
afirmarea de sine stătătoare a 

portante turnee europene, a 
fost cooptat Traian Marcu. 
Deci : Ilie Năstase, Ion Ti
riac, Dumitru Hărădău și 
Traian Marcu. Federația bri
tanică a anunțat că va pre
zenta următoarea echipă : 
John Lloyd. David Lloyd, 
Richard Lewis și John Fea- 
ver. Asupra arbitrului meciu
lui, cele două federații nu au 
căzut încă de acord.

Gullikson (S.U.A.) al cărui 
frate geamăn Tom Gullikson l-a 
eliminat cu 6—1. 6—3, 6—7. 6—3 
pe Thomas Koch (Brazilia).

în primul tur al probei de 
simplu femei din cadrul campio
natelor internaționale de tenis 
ale Franței, care se desfășoară 
la arena „Roland Garros" din 
Paris. Florența Mihai (România) 
— Florence Guedy (Franța)

mânce au întrecut cu scorul de 
3—0 formația Suediei.

Clasate pe primele două locuri, 
echipele României și Olandei s-au 
calificat pentru faza finală a cam
pionatului european, programată 
între 5 și 12 august în Iugosla
via.

kg) a cîștigat prin tuș in minu
tul 4 în fața norvegianului Holm, 
iar la categoria 74 kg, Gheorghe 
Ciobotaru și-a adjudecat victoria 
prin tuș în minutul 3 în întilni- 
rea cu danezul W. Tage. Nicu 
Gingâ, unul dintre favoriții cate
goriei 52 kg. l-a întrecut prin 
descalificare în minutul 8 pe nor
vegianul Singde. Decizii similare 
au obținut în favoarea lor alți trei 
luptători români, Ion Păun (categ. 
62 kg), ștefan Rusu (categ. 68 kg) 
și Ion Draica (categ. 82 kg). 

României, în dezvoltarea națiu
nii române, in propășirea sa e- 
conomico-socială modernă. Ani
versarea acestui eveniment con
stituie nu numai un moment de 
evocare a trecutului, ea are și o 
deosebită actualitate, ținînd sea
ma că în lume se afirmă cu 
putere voința popoarelor de a-și 
consolida independența națio
nală, că dezvoltarea liberă, in
dependentă a națiunilor consti
tuie astăzi un factor hotăritor 
atît pentru progresul fiecărui 
popor, cit și pentru realizarea 
unor relații noi. democratice, 
pentru pace în întreaga lume.

ÎNTREBARE : Colaborarea 
dintre România și Iugoslavia 
se află intr-un avint neîn
trerupt. Cum apreciați ra
porturile de pînă in prezent 
dintre țările noastre și. de 
asemenea, perspectivele pen
tru lărgirea și întărirea lor 
in continuare ?

RĂSPUNS : Aș putea spune 
că intre România și Iugoslavia 
s-au dezvoltat relații multilate
rale de colaborare si cooperare 
în toate domeniile de activitate. 
La baza acestora se află, fără în
doială. prietenia tradițională 
dintre popoarele noastre, dintre 
Partidul Comunist Român și U- 
niunea Comuniștilor din Iu
goslavia. faptul că partidele și 
guvernele țărilor noastre corilu- ' 
creazâ strîns în edificarea socie
tății socialiste în țările lor.

După cum este cunoscut, ' 
schimburile economice au ajuns • 
la circa 500 milioane de dolari 
și. pe baza înțelegerilor stabilite 
cu tovarășul Tito. urmează să se 
ridice. în 1980. la circa 1 miliard 
de dolari. S-a realizat o serie 
de acțiuni de cooperare în pro
ducție. Am creat împreună o 
mare centrală hidroelectrică — 
cea de la Porțile de Fier — și 
urmează ca în curind să înceapă 
construcția celei de-a doua cen
trale hidroelectrice. Toate aces
tea evidențiază cu putere forme
le noi de intensă colaborare din
tre țările si popoarele noastre.

în această lumină, se poate ’ 
spune că există perspective mi- : 
nunate pentru realizarea obiec
tivelor stabilite în actualul cin- • 
cinai — mă refer la perioada 
pînă în 1980 —, cît și în conti
nuare. Am ferma convingere că 
relațiile româno-iugoslave. care 
se caracterizează printr-o depli
nă încredere, prin respect reci
proc și colaborare activă, se vor 
dezvolta tot mai puternic, con
stituind un exemplu de relații 
intre două state care construiesc 
socialismul, intre două popoare 
animate de dorința de a coniu- 
cra strins si de a trăi in pace si* 
bună vecinătate.

ÎNTREBARE : V-ati intil- 
nit cu președintele Tito pînă 
acum de 14 ori și faceți parte 
dintre acei oameni de stat ■ 
care au avut cu el cele mai . 
numeroase contacte directe. 
După cum vă este cunoscut, 
in tara noastră se sărbătoresc 
anul’ acesta două jubilee im
portante : a 85-a aniversare a 
nașterii președintelui Tito și 
40 de ani de la venirea să in 
fruntea P.C.I. și U.C.I. V-aș 
ruga, de aceea, să ne spuneți 
ceva despre intîlnirile și con
vorbirile dumneavoastră cu 
președintele Tito. amintirile 
și impresiile pe care le pur- 
tați ?

RĂSPUNS : într-adevăr. am • 
avut un număr însemnat de în- 
tifhiri și convorbiri cu tovarășul

Joi dimineața a părăsit Capi
tala. plecind cu avionul in R.D. 
Germană, delegația sportivă a 
tării noastre, care va participa 
la cea de-a 22-a ediție a Cam
pionatelor europene de box. pro
gramate între 29 mai și 5 iunie 
în orașul Halle. La această edi
ție, boxul românesc va fi repre
zentat de o echipă completă, 
alcătuită din următorii 11 pugi- 
liști (în ordinea categoriilor) : 
Alexandru Turei, Ibrahim Fare
din. Teodor Dinu, Titi Tudor, 
Simion. Cuțov. Calistrat Cuțbv, 
Vasile Cicu. Vasile Didea. Cos- 
tică Chiracu. Ion Gyorfi și 
Mircea Dan Simon. Lotul este 
însoțit. de antrenorii Ion Popa, 
Constantin Dumitrescu și Con
stantin. Nour. Medicul echipei 
este dr. Petre Radovici. .

înaintea plecării, antrenorul 
emerit Ion Popa, a făcut urmă
toarea declarație : „Desigur, 
sarcina noastră este grea. Avem 
o echipă tînără, în care cei 7 
debutanți au datoria să confirme 
selecția. Campionatele europene 
din acest an au ca principal 
scop verificarea unor elemente 
tinere în vederea campionatelor 
mondiale de anul viitor de la 
Belgrad și in special a Jocurilor 
Olimpice de la Moscova. Spe
răm că vom obține rezultate va
loroase, seleetionabilii strâduin- 
du-se să reprezinte la Halle cu 
onoare boxul românesc".

Simbătă dimineața, în incinta 
arenei. care va găzdui, cu înce
pere de duminică după-amiazâ.

Progresul — F.C. Argeș 
1-0 (1-0)

Au cîștigat bucureștenii după 
un meci de slabă factură teh
nică grație unui gol marcat în 
min. 21 de Țevi, cu largul con
curs al porterului Cristian care 
a prins șutul-centrare al acestuia 
dincolo de linia porții... Deși in 
repriza a doua argeșenii au ju
cat mai bine (mare parte in 
zece oameni. Olteanu fiind eli
minat). nu au reușit egalarea. 
Giron opunindu-se prin citeva 
intervenții de ultim moment. 
Slab arbitrajul lui I. Rus (Tg. 
Mureș). (C. NICOLAIE).

La juniori: Progresul — F.C. 
Argeș 1—0.

Tito. care au jucat un rol de im
portantă deosebită in dezvolta
rea relațiilor dintre partidele și 
popoarele noastre, au dinamizat 
si au dat o perspectivă tot mai 
largă acestor relații.

Poporul român cunoaște con
tribuția deosebită a tovarășului 
Tito la dezvoltarea prieteniei ro
mâno—iugoslave, cit si aportul 
său la solutionarea-multor pro
bleme ale vieții internaționale. 
Tocmai de aceea. Partidul Co
munist Român și poporul român 
participă, alături de comuniștii 
și popoarele Iugoslaviei, la săr
bătorirea celei de-a 85-a aniver
sări a nașterii tovarășului Tito 
și a 40 de ani de cind, in fruntea 
partidului, și apoi a Iugoslaviei 
socialiste, el a asigurat conduce
rea cu succes a luptei împotri
va fascismului, pentru eliberare, 
a activității de construcție socia
listă a Iugoslaviei.

Doresc să menționez cu multă 
satisfacție că întilnirile și con
vorbirile pe care le-am avut cu 
tovarășul Tito au dus. totodată, 
la stabilirea unor relații directe 
de prietenie, care au contribuit 
mult la realizarea ințelegerilor 
și colaborării româno—iugoslave 
in toate domeniile. Păstrez a- 
mintiri. deosebit de plăcute des
pre intilnirile. vizitele, convorbi
rile noastre — atît politice, cit și 
omenești, ca să spun așa—, in
clusiv despre ultima întilnire 
care a fost deosebit de rodnică, 
marcînd un moment nou în rela
țiile dintre partidele si popoarele 
noastre prin semnarea Declara
ției comune româno-iugoslave.

Aș dori ca. și pe această cale, 
să adresez prietenului și tovară
șului meu Tito cele mai calde 
felicitări cu prilejul acestei du
ble aniversări, precum si cele 
mai bune urări de sănătate si de 
succes în întreaga sa activitate. 
Totodată, doresc să adaug la ură
rile mele salutul și urările so
ției mele pentru tovarășul Tito 
și pentru tovarășa Iovanka Broz 
Tito.

ÎNTREBARE : Mulțunțin- 
du-vă pentru tot ce am auzit, 
vă rog să-mi permiteți să vă 
pun o ultimă întrebare : cum 
vedeți și apreciați. ca om de 
stat și ca om politic. persona
litatea lui Tito și rolul său in 
lumea contemporană ?

RĂSPUNS : în întreaga sa ac
tivitate în conducerea partidului 
și. apoi, a statului iugoslav, to
varășul Tito s-a afirmat ca o 
personalitate deosebită, ca un 
om politic cu calități remarcabi
le — ceea ce a asigurat conduce
rea cu succes, in perioadele cu
noscute. a luptei popoarelor iu
goslave. a întregii opere de con
strucție socialistă.

Totodată, pe plan internațional, 
tovarășul Tito s-a afirmat ca o 
eminentă personalitate a mișcă
rii comuniste și muncitorești, ca 
o personalitate de prim rang a 
mișcării nealiniate, a vieții in
ternaționale. in lupta împotriva 
vechii politici imperialiste, colo
nialiste. pentru o politică nouă, 
democratică în lume.

PREDRAG VUKOVICI : Aș 
dori să vă mulțumesc în mod 
cordial pentru cuvintele deosebit 
de călduroase rostite la adresa 
președintelui nostru, aprecieri 
care vor contribui mult la aceas
tă dublă sărbătoare pe care o 
avem acum.

TOVARĂȘUL NICOLAE 
CEAUȘESCU : Doresc, in înche
iere. să adresez popoarelor iu
goslave prietene un salut cordial 
și cele mai bune urări de bună
stare și fericire.

cele 13 gale, se va efectua tra-. 
gerea la sorți în care vor fi sta
bilite meciurile pe categorii ale 
campionatelor. începind de du
minică și pînă la 4 iunie, cind 
este zi de odihnă, se vor disputa 
zilnic cîte două reuniuni. Fina
lele vor avea loc duminică de la 
ora 16.

Astăzi, în sala de recepție a 
hotelului „Inter Stadt-Halle" vor 
începe lucrările comisiilor de pe 
lingă E.A.B.A., precum și cele 
.ale Comitetului executiv al fo
rului european. Pe ordinea de zi 
figurează, printre altele, prezen
tarea unor informații privind or
ganizarea de către federațiile 
naționale a campionatelor euro
pene pentru tineret (Irlanda — 
1978). campionatelor europene 
pentru seniori de la Koln (1979). 
campionatelor mondiale de la 
Belgrad (1978) și campionatelor 
mondiale' pentru juniori, progra
mate între 1 și 15 septembrie 
1979, la București.

VINERI 27 MAI 1977
PROGRAMUL 1
9,00 Teleșcoală. 10,00 Telecine- 

mateca. 11,25 Corespondenții ju
dețeni transmit... 11.40 Telex. 16,00 
Telex. 16,05 Teleșcoală. 16,35 Curs 
de limbă franceză. 17.05 Emisiune 
in limba germană. 18,50 Tragerea 
loto. 19,00 Reportaj de scriitor — 
de Mircea Radu Iacoban. 19.20 
1001 de seri. 19,30 Telejurnal. 19,50 
Ancheta socială: „Audiențe și... 
audiență1'. 20,25 Cintarea Româ
niei. Festivalul creației și hărni
ciei. Faza interjudețeană. 20.55 
Film artistic: „Recompensa-.
Premieră TV, 22,20 Telejurnal.

PROGRAMUL 2

17,00 Pe teme economice. 17,15 
Portativ bucureștean. 10,00 Ora 
veselă. 18.55 Publicitate. 19.00 Ra
dar pionieresc bucureștean. 19.20 
1001 de seri. 19.30 Telejurnal. 19,50 
Pagini din opere românești. 20.20 
Tinerii in sistemul democrației 
socialiste. 20,50 Amintirile orașului 
— reportaj de Radu Theodoru. 
21.10 Telex. 21.15 Blocnotes — in
formații utilitare. 21,40 Treptele 
afirmării.

Președintele Republicii Demo
cratice Sudan. Gaafar Moham
med El Nimeiri, l-a primit pe 
tovarășul Iosif Banc, membru 
supleant al Comitetului Politic 
Executiv, secretar al C.C. al 
P.C.R., care a participat la festi
vitățile organizate la Khartum 
cu prilejul celei de-a 8-a ani
versări a Zilei revoluției a R.D. 
Sudan.

Cu acest prilej, a fost înminat 
un mesaj din partea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, transmițin- 
du-se, totodată, șefului statului 
sudanez și soției sale urări de 
bine și sănătate din partea pre
ședintelui Republicii Socialiste 
România și a tovarășei Elena 
Ceaușescu. de noi succese, pros
peritate și progres pentru po
porul sudanez prieten.

De asemenea, președintelui

Reprezentantul P. C. R. a fost primit 
de secretarul general al P. C. Mexican

Arnoldo' Martinez Verdugo, 
secretar general al Partidului 
Comunist Mexican a primit pe 
reprezentantul Partidului Co
munist Român la Congresul 
național al P.C.M., tovarășul 
Valter Roman, membru al C.C. 
al P.C.R.

Cu acest prilej, din partea to
varășului Nicolae Ceaușescu, se
cretar general al Partidului Co
munist Român,’ a fost transmis 
un salut prietenesc și urări de 
succes tovarășului Arnoldo

Președintele J. Carter despre aspecte 
ale politicii externe a S.U.A.

într-o cuvintare rostită la 
Universitatea „Notre Dame" din 
South Bend (statul Indiana), 
președintele Jimmy Carter a re
cunoscut o serie de greșeli și 
eșecuri ale politicii S.U.A. da
torate, în principal, promovării 
poziției de forță și nesocotirii 
realităților ce se afirmă tot mai 
puternic in viața internațională 
contemporană, apreciind că a- 
cestea au afectat prestigiul Sta
telor Unite in lume. Președin
tele S.U.A. a declarat: „Această 
manieră de abordare a eșuat... 
Războiul din Vietnam a provo
cat o criză morală profundă, 
subminind încrederea mondială 
in politica noastră". Vorbitorul 
a relevat, apoi, că ..încordările 
economice din anii *70 au slăbit 
încrederea generală in capaci
tatea democrației noastre de a 
oferi cetățenilor o bunăstare 
durabilă".

Președintele S.U.A. a arătat 
că nu se mai pot nesocoti ma
rile schimbări care au avut și 
au loc in lume. Relevind creș
terea ponderii țărilor în curs de 
dezvoltare, a tinerelor state 
care și-au dobindit independen- 
dența in perioada postbelică și 
care iși afirmă cu vigoare iden
titatea proprie, voința de a se 
dezvolte liber, președintele Car
ter a subliniat: „în mai puțin 
de o generație, viața de toate 
zilele și aspirațiile majorității 
oamenilor s-au transformat. Co
lonialismul aproape a dispărut, 
există un nou sentiment al iden
tității naționale în aproape 100 
de noi țări. Este p lume nouă 
care implică o nouă politică ex
ternă americană". Președintele 
Carter a subliniat, totodată, că 
raporturile Statelor Unite cu ță
rile in curs de dezvoltare tre
buie să aibă în vedere „reduce-

Wiily Brandt: „Trebuie 

să învățăm să trăim, 
pornind de la existența 

unor deosebiri"

Politica destinderii internațio
nale nu are o alternativă reală, 
fiind singura cale pentru preîn- 
tîmpinarea unei catastrofe mon
diale. a declarat președintele 
Partidului Social Democrat din 
R.F.G.. Willy Brandt, într-un 
interviu acordat ziarului iugos
lav „Politika".

El s-a pronunțat împotriva ori
căror discuții polemice, care ar 
putea dăuna cauzei destinderii. 
Nu trebuie uitat, a precizat Wi
lly Brandt, că este vorba de co
laborare intre state cu orinduiri 
social-politice diferite. Aceasta 
este o obligație ce trebuie avută 
permanent in vedere, pentru ca 
destinderea să nu devină doar o 
expresie lipsită de conținut.

Referindu-se la viitoarea reu
niune de la Belgrad a reprezen
tanților statelor participante la 
Conferința general-europeană 
pentru securitate și colaborare, 
Willy Brandt a declarat că a- 
ceastă întilnire trebuie să fie 
realistă, ținindu-se seama de în
țelesul destinderii, de faptul că 
trebuie să învățăm să trăim, 
pornind de la existența unor 
deosebiri. Willy Brandt a arătat 
în incheiere că nu este vorba 
doar de slăbirea încordării, ce 
amenință pacea, ci și de nece
sitatea deschiderii de căi largi 
colaborării, in interesul tuturor.

Atac sud'african 
împotriva Zambiei

Forțele militare ale Republicii 
Sud-Africane au lansat un atac 
provocator . împotriva Zambiei. 
După cum a anunțat la Lusaka 
un purtător de cuvînt preziden
țial. trupe ale regimului de 
apartheid staționate pe teritoriul 
Namibiei au deschis focul impo- 
triva unităților zambiene stațio
nate in zona Sesheke, de pe flu
viul Zambezi. Purtătorul de cu- 
vint a precizat că forțele zam
biene au ripostat energic, redu- 
cindu-i pe provocatori la tăcere. 

Gaafar Mohammed El Nimeiri 
i-au fost transmise felicitări cu 
ocazia investirii sale pentru al 
doilea mandat in această inaltă 
funcție.

Mulțumind pentru mesaj, pre
ședintele Republicii Democratice 
Sudan a transmis tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și tovarășei 
Elena Ceaușescu din partea sa 
și a soției sale un călduros salut 
prietenesc, urări de sănătate, de 
noi succese și fericire personală, 
iar poporului român prieten urări 
de progrese și mai mari pe calea 
construirii unei vieți prospere. 
Președintele Sudanului și-a ex
primat dorința de a dezvolte în 
continuare relațiile excelente, 
prietenești. existente în toate 
domeniile între cele două țări 
și popoare.

Martinez Verdugo, conducerii 
Partidului Comunist Mexican, 
comuniștilor din această țară.

Secretarul general al P.C.M., 
Arnoldo Martinez Verdugo, a 
rugat ■ să se transmită tovară
șului Nicolae Ceaușescu din 
partea sa și a conducerii Parti
dului Comunist Mexican un me
saj de prietenie, împreună cu 
cele mai cordiale urări de să
nătate și succes, de prosperitate 
comuniștilor și poporului român.

rea prăpastiei dintre bogății și 
săracii lumii". „Știm, a spus el, 
că o lume pașnică nu poate e- 
xista îndelung in condițiile în 
care 1/3 este bogată, iar 2/3 — 
înfometată... Nu mai putem 
avea o politică numai pentru ță
rile industriale, și trebuie să 
răspundem la noua realitate a 
unei lumi care se trezește din 
punct de vedere politic". „Nu ne 
mai putem aștepte, a continuat 
vorbitorul, ca 150 de națiuni să 
urmeze dictatul celui mai pu
ternic", iar S.U.A. „nu pot duce 
o politică prin manevre se
crete".

Comunicat al ședinței Comitetului miniștrilor afacerilor
externe ai statelor participante la Tratatul de la Varșovia

între 25—26 mai 1977 a avut 
loc, la Moscova, ședința Comi
tetului miniștrilor afacerilor ex
terne, creat la București. în 
noiembrie 1976, de Comitetul 
Politic Consultativ al statelor 
participante la Tratatul de prie
tenie, colaborare și asistență 
mutuală de la Varșovia.

La ședință au ’luat parte Petăr 
Mladenov. ministru! afacerilor 
externe al Republicii Populare 
Bulgaria ; Bohuslav Chnoupek. 
ministrul afacerilor externe al 
Republicii Socialiste Cehoslova
ce ; Oskar Fischer, ministrul 
afacerilor externe al Republicii 
Democrate Germane ; Emiî Voj- 
taszek, ministrul afacerilor ex
terne al Republicii Populare 
Polone ; George Macovescu. mi
nistrul afacerilor externe al 
Republicii Socialiste România ; 
Frigyes Puja. ministrul afaceri
lor externe al Republicii Popu
lare Ungare, și A.A. Gromiko, 
ministrul afacerilor externe ai 
Uniunii Republicilor Sovietice 
Socialiste.

La ședința Comitetului miniș
trilor afacerilor externe a avut 
loc un schimb de păreri și in
formații cu privire la unele pro
bleme actuale ale păcii, secu
rității și colaborării pe continen
tul european. S-a constatat cu 
satisfacție rezonante largă, pozi
tivă, pe care a avut-o Declara
ția statelor participante la Tra
tatul de la Varșovia „Pentru noi 
orizonturi în destinderea inter
națională. pentru edificarea 
securității și dezvoltarea coope
rării in Europa", adoptată de 
Comitetul Politic Consultativ. 
Poziția consecventă exprimată în. 
acest document comun, de către 
țările socialiste care l-au adop
tat, îndreptată spre aprofunda
rea procesului destinderii inter
naționale. spre aplicarea neabă
tută a principiilor și înțelegeri
lor din Actul final a’l Conferin
ței pentru securitate și cooperare 
in Europa, semnat Ia cel mai 
înalt nivel, la Helsinki, la 1 
august 1975, și care reprezintă 
an tot unitar, exercită o influen
tă pozitivă reală asupra evoluției 
situației internaționale.

în perioada care a trecut de 
la încheierea Conferinței pentru 
securitate și cooperare în Eu
ropa. s-au intensificat relațiile 
politice, economice și in. alte 
domenii între statele participan
te. S-a realizat un progres în 
procesul înfăptuirii Actului final 
al Conferinței pentru securitate 
și cooperare în Europa, progres 
care trebuie întărit și lărgit pe 
multiple planuri.

Participanții la ședință au re
levat interesul deosebit cu care 
au fost întimpinate propunerile 
prezentate în. declarația Comite
tului Politic Consultativ privind 
măsuri de incetare a cursei înar
mărilor și de dezarmare, de 
depășire a divizării Europei în 
blocuri militare opuse și. în. 
acest cadru, propunerile de a se 
încheia între toate statele par
ticipante . la Conferința general- 
europeană un tratat privind ne- 
folosirea armei nucleare, pri
mele. unul împotriva celuilalt 
și de a nu se intreprinde nici o 
acțiune care ar putea să ducă 
la lărgirea grupărilor sau alian
țelor politico-militare existente 
sau crearea altora noi. Ei au re
afirmat necesitatea înfăptuirii 
urgente a unor astfel de măsuri 
concrete, ceea ce ar reprezenta

România condamnă cu fermitate 
politica regimurilor rasiste 

din Africa australă _
CUV1NTAREA AMBASADORULUI ȚARII NOASTRE LA O.N.U.

In Consiliul de Securitate al O.N.U. au luat sfîrșit (dezbate
rile in legătură cu plingerile înaintate de Botswana și Lesotho 
împotriva Rhodesiei și, respectiv, a Africii de Sud.

în cursul dezbaterilor a luat 
cuvîntul ambasadorul țării noas
tre la. Națiunile Unite, Ion 
Datcu. El a reafirmat solidari
tatea României cu țările afri
cane care rezistă actelor agre
sive și de intimidare și presiu
nilor economice și politice din 
partea Africii de Sud și a regi
mului ilegal din Rhodesiâ și a 
subliniat că țara noastră con
damnă acțiunile de constrînge- 
re economică și politică ale 
Africii de Sud împotriva Leso
tho, al căror scop este de a de
termina acest stat african să re
cunoască așa-zisa „independen
ță" a bantustanului Transkei.

Este de datoria O.N.U. — a 
spus reprezentantul român —să 
sprijine prin toate mijloacele de 
care 'dispune aspirațiile legiti
me la libertate și independență 
ale tuturor popoarelor din Afri
ca australă, precum și indepen
dența politică și economică a 
statelor africane care contribuie

Manifestări consacrate centenarului 

Independenței de stat a României

Numeroase manifestări conti
nuă să fie inițiate în diverse 
țări ale lumii, cu prilejul îm
plinirii a o sută de ani de la 
proclamarea independenței de 
stat a României.

în cadrul acțiunilor organi
zate în Republica Populară Po
lonă. ambasadorul român la 
Varșovia, Aurel , Duca, a oferit 
Institutului de mârxism-leninism 
de pe lingă C.C. al P.M.U P., un 
set de lucrări politice, sociale 
și economice românești. Un ioc 
de seamă ii ocupă volumele cu- 
prinzind lucrări ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist Ro
man, președintele Republicii 
Socialiste România.

Posturile de televiziune portu
gheze au transmis, în seara zi
lei de 24 mai. în cadrul progra
mului „Mozaic", filmul docu
mentar „România azi", realizat 
de o echipă care s-a deplasat 

o contribuție importantă la rea
lizarea prevederilor Actului final 
privind măsurile de reducere a 
confruntării militare și de de
zarmare care sînt chemate să 
completeze destinderea politică 
și ,să întărească securitatea in 
Europa. Participanții la ședință 
s-au . pronunțat pentru ca ase
menea măsuri să devină obiect 
tul unei examinări practice, cu 
participarea tuturor statelor in
teresate. și vor continua să ac
ționeze în această direcție. 
S-a constatat că începe să pre
domine o abordare de lucru față 
de propunerea prezentată de 
Uniunea Sovietică și sprijinită 
de toate celelalte state repre
zentate la această ședință pri
vind desfășurarea conferințelor 
interguvernamentale general-eu- 
ropene referitoare la colaborarea 
în domeniul mediului înconjură
tor. transportului și energiei. în 
acest sens, a fost utilă discuta
rea acestei probleme la recente 
sesiune a Comisiei Economice a 
O.N.U. pentru Europa. S-a re
marcat, de asemenea, interesul 
față de posibilitatea ținerii unor 
reuniuni și in alte probleme pri
vind cooperarea economică ge
neral-europeană.

Că'lăuzindu-se după năzuința 
statelor lor de a acționa în in
teresul întăririi păcii și dezvol
tării cooperării în Europa, par
ticipanții la ședință au efectuat 
un schimb de păreri și informa
ții în problemele referitoare la 
viitoarea reuniune de la Belgrad 
a reprezentanților statelor parti
cipante la Conferința general- 
europeană. desemnați de miniș
trii afacerilor externe.

Participanții la ședință au re
marcat că, la reuniunea pregă
titoare care se va deschide ’la 
15 iunie a.c. îa Belgrad, trebuie, 
în. conformitate cil Actul final, 
să fie adoptate hotărîri privind 
data, durate, ordinea de zi. și 
alte modalități referitoare la 
reuniunea propriu-zisă, a cărei 
desfășurare se prevede pentru 
toamna acestui an. O atenție 
deosebită a fost acordată de mi
niștri problemelor reuniunii pro- 
priu-zise.

Ei au exprimat convingerea că 
reuniunea de la Belgrad trebuie 
să fie îndreptată spre viitor, să 
fie călăuzită de preocuparea 
pentru pace, securitate și coope
rare în Europa. Statele reprezen
tate la ședință pornesc de Ia 
faptul că reuniunea de la Bel
grad este chemată să contribuie 
la întărirea înțelegerii reciproce 
și încrederii tintre state .și 
popoare, iar întreaga ei activi
tate trebuie să aibă un caracter 
constructiv. La această reuniune 
urmează să se analizeze expe
riența pozitivă a aplicării prin
cipiilor și înțelegerilor de la 
Helsinki și să se convină pro
puneri și recomandări concrete 
în problemele întăririi securită
ții și colaborării viitoare, pe

PRIMIRE LA TOVARĂȘUL L.I. BREJNEV
în după amiaza zilei de 

26 mai, L. I. Brejnev, se
cretar general al Comitetu
lui Central a.1 Partidului Co
munist al Uniunii Sovietice, 
a primit la Kremlin pe miniștrii 
care au luat parte la ședința 
Comitetului miniștrilor afaceri
lor externe ai statelor partici- 

la înfăptuirea hotărîrilor O.N.U. 
vizînd eliminarea vestigiilor co
lonialismului, a discriminării 
rasiale și a apartheidului.

Arătind că este necesar ca 
O.N.U. să acționeze pentru eli
minarea a înseși cauzelor care 
au provocat dificultăți econo
mice Botswanei, ambasadorul 
român a cerut ca O.N.U. — Con
siliul de Securitate — să ia mă
surile necesare conform Cartei 
pentru lichidarea dominației ra
siste în Rhodesia.

România este hotărită să acor
de și în viitor sprijin popoare
lor Zimbabwe și celorlalte po
poare din Africa australă care 
luptă pentru recîștigarea liber
tății și independenței lor națio
nale, — pentru eliminarea domi
nației străine, colonialiste și ra
siste, — sursă permanentă de 
agresiune și conflict care pune 
în pericol pacea și securitatea 
popoarelor.

special în țara noastră și a parti
cipat la manifestările organizate 
la 9 Mai, la București. Filmul 
scoate în evidență lupte pentru 
independență dusă de poporul 
român de-a lungul secolelor si 
prezintă aspecte ale realizărilor 
economice, culturale, social-ști- 
ințifice și sportive, ca și frumu
sețile turistice ale țării noastre. 
Totodată, este subliniat rolul 
României socialiste, al președin
telui Nicolae Ceaușescu, în efor
turile pentru instaurarea în via
ța internațională a principiilor 
independenței și suveranității 
naționale, egalității în drepturi 
între state, în vederea consoli
dării păcii și intensificării co
operării internaționale.

Manifestări consacrate cente
narului Independenței de stat a 
României au avut loc, de ase
menea, în R.P.D. Coreeană, 
Egipt, S.U.A., Franța, Anglia și 
Costa Rica.

baza Actului final, care repre
zintă el însuși un program de 
acțiune pe termen lung al tutu
ror statelor semnatare.

Participanții la ședință consi
deră că, pentru succesul reuni
unii de la Belgrad, este necesar 
ca toate statele ce vor fi repre
zentate la aceasta să fie ani
mate de năzuința de a contribui 
la imbunătățirea în continuare a 
relațiilor interstatale în Europa, 
la dezvoltarea lor pe calea unei 
cooperări largi și egale în drep- ’ Adj 
tari, pe baza neamestecului în ’ 
treburile interne, a respectării 
stricte a tuturor principiilor cu
prinse în Actul final. Ca atare, 
dobîndește o importanță deose
bită crearea unui ciimat politic 
pozitiv, atît în cadrul reuniunii, 
cît și în ansamblul relațiilor din
tre state pe continent.

La ședință s-a remarcat cu sa
tisfacție că o abordare serioasă, 
plină de răspundere, a sarcini
lor și conținutului reuniunii de 
la Belgrad se bucură .de un 
sprijin tot mai larg din partea 
forțelor sociale de pe continent, 
a forurilor lor naționale și in
ternaționale care se pronunță 
pentru securitate, cooperare și 
destindere în Europa.

Cu toate acestea, nu se pot 
trece cu vederea faptele care 
denotă tendința unor forțe de a 
încerca să folosească reuniunea 
de- la Belgrad pentru scopuri 
care nu corespund spiritului și 
literei Actului final, să concen
treze atenția numai asupra urfbc 
prevederi ale acestuia, defor- 
mînd conținutul lor și lăsînd la 
o parte alte prevederi, mai ales 
pe cele legate de relațiile poli
tice între state. Asemenea în
cercări nu pot decît să creeze 
dificultăți în aplicarea deplină a 
înțelegerilor de la Helsinki și să 
pericliteze cauza destinderii și 
colaborării în Europa.

Pronunțindu-se oonsecvent 
pentru ca și în viitor relațiile 
dintre state în Europa să evo
lueze pe calea întăririi securită
ții și păcii, țările reprezentate la 
ședința Comitetului miniștrilor 
afacerilor externe vor face tot 
ce depinde de ele pentru ca lu
crările și rezultatele reuniunii de 
la Belgrad să corespundă sarci
nilor istorice stabilite de Con
ferința pentru securitate și co
operare în Europa și să contri
buie la lărgirea și aprofundarea 
procesului destinderii, care să 
devină continuu și .durabil, ceea 
ce răspunde intereselor tuturor 
statelor,, indiferent ,de sistemul 
lor social-politic. în acest sens, 
ele sînt gata pentru o colaborare 
cît mai largă și sinceră cu toate 
statele participante la Conferința 
general-europeană.

Ședința Comitetului miniștri
lor afacerilor externe s-a des
fășurat _într-o atmosferă de de
plină înțelegere reciprocă, de 
prietenie frățească și de colabo
rare strînsă.

pante la Tratatul de la Varșovia.
Din partea sovietică, au fost 

prezenți A.A. Gromiko. membru 
al Biroului Politic al C.C. al 
P.C.U.S., ministrul afacerilor ex
terne al U.R.S.S.. și K.V. Rusa
kov, secretar al C.C. al P.C.U.S.

înti'lnirea s-a desfășurat intr-o 
atmosferă caldă, prietenească.
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